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İSTANBUL TIP KONGRESI 
TURIZMIYLE 100 MILYON 
DOLAR KAZANACAK
n  İstanbul Ticaret Odası ve İstanbul Kongre ve Zi-
yaretçi Bürosu  Başkanı Şekib Avdagiç, "ICVB olarak 
İstanbul’un ‘kongre turisti lobicisiyiz’. Tıp kongrelerini 
bir şehre kazandırmak, dünyanın her yerinde çok 
prestijli kabul edilen bir faaliyet. Paydaş çalışmaları-
mızla İstanbul, 2026’da 25 bin tıp kongresi turisti ile 
100 milyon dolarlık bir geliri garantiledi" dedi.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

n   Japonya hükümetinin, yerli yapay zeka 
teknolojilerini geliştirmek üzere kamu-özel 
sektör iş birliğinde kurulacak yeni bir ortak 
girişime 5 yıl içinde yaklaşık 1 trilyon yen (6,3 
milyar dolar) tutarında destek sağlayacak. 
10 firmanın katılımıyla kurulacak olan yeni 
ortak girişimde yaklaşık 100 mühendis görev 
alacak ve ülkenin en kapsamlı temel yapay 
zeka modelinin kurulacak. n 6’DA

ENFLASYON 2026’DA 

YÜZDE 20’NIN 
ALTINA DÜŞECEK
n   Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyonun 2026 yılında yüzde 

20’nin altına düşece-
ğini ve özellikle dar ve 
sabit gelirli vatandaş-
ların alım gücünün yeni 
yılda belirgin bir şekilde 
güçleneceğini söyledi. 
2026'da büyümenin 
biraz daha hızlanacağını 
ve ekonomide toparlan-
ma olacağını kaydeden 

Şimşek, "Deprem bölgesinin inşası ve 
ihyası tamamlanacak. Bütçede disiplin 
pekişecek ve finansal istikrar ile ilgili en-
dişelerin, tereddütlerin daha da azalacağı 
bir yıl olacak" dedi.   
n ZAFER ÇALIŞKAN'IN HABERI 7'DE

JAPONYA’DAN YAPAY ZEKÂYA 
6,3 MILYAR DOLARLIK DESTEK

HOŞGELDIN HOŞGELDIN 
ZEMHERZEMHERii

nn  Halk arasında kara kış Halk arasında kara kış 
olarak da bilinen zem-olarak da bilinen zem-
heri soğukları etkisini heri soğukları etkisini 
göstermeye başladı.göstermeye başladı.

SAYFA 10

DEVLET ŞAM’DA 
GÖZLER SAHADA

Dışişleri Bakanı Hakan Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Milli Savunma Fidan, Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler ve Bakanı Yaşar Güler ve 
MİT Başkanı İbrahim MİT Başkanı İbrahim 

Kalın’ın Şam’a ger-Kalın’ın Şam’a ger-
çekleştirdiği çalışma çekleştirdiği çalışma 

ziyareti, Türkiye-Suriye ziyareti, Türkiye-Suriye 
ilişkilerinde yeni döne-ilişkilerinde yeni döne-

min kritik başlıklarını min kritik başlıklarını 
aynı masada topladı.aynı masada topladı.

n   Görüşmelerde, Esad reji-
minin devrilmesinin birinci yılı 
sonrasında ikili ilişkilerin siyasi, 
ekonomik ve güvenlik boyutları 
kapsamlı biçimde ele alındı. Tür-
kiye açısından ulusal güvenliğin 
temel referanslarından biri olan 
10 Mart Mutabakatı’nın uygu-
lanma süreci, temasların ana 
gündem maddeleri arasında 
yer aldı. İsrail’in saldırganlığı 
sonrası Suriye’nin güneyin-
de artan güvenlik riskleri de 
değerlendirilerek bölgesel 
kırılganlıklar masaya yatırıldı. 

DEAŞ’ın sahadaki boşluklardan 
yararlanarak yeniden canlan-
masının önlenmesine yönelik iş 
birliği imkânları ele alındı. Tüm 
bu başlıkların üzerinde, SDG’nin 
Suriye ordusuna entegre 
edilip edilmeyeceğine ilişkin 
tartışmaların belirleyici bir 
gölge oluşturduğu dikkat çekti. 
Diplomatik kaynaklara göre, 
Şam’daki bu ziyaretin önümüz-
deki günlerde Suriye’nin siyasi 
ve güvenlik mimarisini doğru-
dan etkileyecek bir eşik niteliği 
taşıdığı vurgulanıyor. n10’DA

n   Şam Büyükelçiliği’ne atanan Dışişleri Bakan 
Yardımcısı Nuh Yılmaz Şam’a gitti. Türkiye, 13 
aranın ardından ilk kez Şam’da büyükelçi ile temsil 
edilecek. Yılmaz, ilk görev gününe sosyal medya 
hesabından “Bismillah” diyerek başladı. n10’DA

NUH YILMAZ GÖREVE 
BESMELEYLE BAŞLADI

 ŞAM’DA ARTIK  BÜYÜKELÇIMIZ VAR 

BAKAN 
ŞIMŞEK:

AKM 3 MILYONA YAKIN 
KIŞIYI AĞIRLADI
n  İstanbul’un simge mekanlarından 
Atatürk Kültür Merkezi, 2025 boyunca 
sanatın kalbinin attığı adreslerden biri 
olmayı sürdürdü. Yıl boyunca gerçek-
leştirilen 2 bin 276 etkinlik, 2 milyon 
775 bin 622 ziyaretçiyle buluştu. Kültür 
ve Turizm Bakanlığına bağlı, Türkiye’nin 
üç büyük şehrinin kültür ve sanat 
merkezleri, 2025 yılında ulaşılan ziya-
retçi ve etkinlik sayılarıyla rekor bir yılı 
geride bıraktı. n 7’DE

İSTANBUL 1 OCAK’TA İSTANBUL 1 OCAK’TA 
FILISTIN İÇIN AYAKTA OLACAKFILISTIN İÇIN AYAKTA OLACAK
n   Yeni yılın ilk günü 
İstanbul’da düzenlene-
cek Filistin’e Destek 
Mitingi öncesinde 
basın toplantısı 
yapıldı. Toplantıda 
konuşan İlim Yay-
ma Vakfı Mütevelli 
Heyeti Başkanı Bilal 
Erdoğan, Gazze’de 
gerçek bir ateşke-
sin sağlanamadığını 
vurguladı.  Erdoğan, kalıcı 
barış için iki devletli çözü-
mün hızla hayata geçirilmesi 
gerektiğini belirtti. Uluslararası 
toplumun bu konuda daha aktif 
ve kararlı bir tutum almasının 
zorunlu olduğunu ifade etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Filistin meselesindeki liderliği-
ne ve samimi çabasına dikkat 
çekti. İslam ülkelerinin bu 
duruş etrafında ortak hare-
ket edememesini eleştirdi. 
Erdoğan, 1 Ocak sabahı Galata 
Köprüsü’nde düzenlenecek 
miting için tüm sivil toplumu ve 
kamuoyunu katılıma çağırdı.
n SELİME SÜMEYYE 
ABATAY’IN HABERİ 7’DE

n  Filistin Sağlık Bakanlığı, 
Gazze Şeridi'ndeki hasta-
nelere son 48 saat içinde 12 
kişinin cenazesinin getiril-
diğini ve 7 Ekim 2023'ten 
bu yana ölenlerin sayısının 
70 bin 937'ye yükseldiğini 
açıkladı. n 6’DA
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"Özgür Özel ve arkadaşlarının verdiği
 görüntülerden Türkiye utandı"

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, "Arz tarafını güçlen-
diren reform adımları ve talep 
yönetimindeki kararlılığımızla, 
2026 yılında enflasyonu yüzde 
20’nin altına indirmeyi, 2027 
itibarıyla ise yeniden tek haneli 
rakamlara ulaşmayı hedefliyo-
ruz" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, TBMM Genel Kurulunda 
2026 yılı bütçe görüşmelerinin ka-
panış konuşması yaptı. Yılmaz, Tür-
kiye ekonomisinin dünya genelinde 
risk ve belirsizliklerin hakim olduğu 
2025 yılında, dengeli ve sürdürüle-
bilir bir zemin üzerinde istikrarla 
büyümeye devam ettiğini söyleye-
rek, "2026 yılında dış konjonktürün 
büyüme ve enflasyonla mücadele 
bakımından nispi olarak daha olum-
lu olmasını bekliyoruz. AB ve MENA 
başta olmak üzere ticaret ortakla-
rımızın büyümesinde daha olumlu 
perspektif, petrol başta olmak üzere 
emtia fiyatlarının ılımlı seyri, gecik-
meli de olsa gelişmiş ülkelerde faiz 
indirim döngüsüne girilmiş olması 
bu alanda başlıca etkenlerdir. 2024 
yılında yüzde 3,3 büyüyen ekonomi-
miz, 2025’in ilk dokuz ayında yıllık-
landırılmış olarak yüzde 3,7’lik bir 
performans sergileyerek 21 çeyrektir 
süren kesintisiz büyüme başarısını 
korumuş ve üretim gücümüzün da-
yanıklılığını kanıtlamıştır" şeklinde 
konuştu.

Büyümenin enflasyondan arın-
dırıldığını belirten Yılmaz, "Sayın 
Murat Emir bunu kendi partinizden 
bilenlere sorun. Yalan sözünü size 
yakıştıramadım. Asıl yalanı size 
o hiçbir teknik dayanağı olmayan 
tabloları hazırlayanlar söylüyor" 
diye konuştu.

Sanayi sektöründeki topar-
lanmanın ve sabit sermaye yatı-
rımlarındaki artışın büyümenin 
kompozisyonunun daha sağlıklı bir 
yapıya kavuştuğunu gösterdiğini 
aktaran Yılmaz, "Üretim cephesin-
deki bu iyileşme, büyümenin sadece 
tüketime dayalı olmadığını; aynı 
zamanda geleceğe dönük üretim 
kapasitesini ve yatırım iştahını da 
beslediğini ortaya koymaktadır. 
Büyümenin üretim ve verimlilik 
kanallarından destek bulması, eko-
nominin sürdürülebilirliği açısın-
dan son derece kıymetlidir. Tarım 
sektöründe bu yıl görülen zayıflama 
ise, yapısal bir sorundan ziyade 
büyük ölçüde dönemsel etkilere 
dayanmaktadır. Geçen yılın yüksek 
baz etkisi ve bu yıl yaşanan zirai don 
olayları ve kuraklık gibi iklimsel 
faktörler, üretim üzerinde geçici bir 
baskı oluşturmuştur. Dolayısıyla 
bu tabloyu kalıcı bir daralma olarak 

okumak doğru değildir. Tarım 
sektörümüz üçüncü çeyrekte yüzde 
12,7 daralmakla birlikte, dördüncü 
çeyrekte daha olumlu bir görünüm 
sergilemekte olup, yıllık olarak 
yüzde 6 daralma tahmin ediyoruz. 
Tarımda yaşanan ve dönemsel olan 
bu etkiler olmasa, büyümemiz daha 
yüksek, enflasyon oranımız ise daha 
düşük gerçekleşecekti. Gelecek yıl 
bu dönemsel etkilerin yaşanmaması 
halinde büyüme de enflasyon da 
olumlu etkilenecektir. 2026 yılında 
tarım ve gıda konuları başta gelen 
önceliklerimiz arasında olmaya de-
vam edecektir" ifadelerini kullandı.
"Hizmetler sektörü ve kiralardaki 
fiyat katılığını hassasiyetle takip 
ediyoruz"

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yıl-
maz, şöyle konuştu:

"Türk lirasının kazandığı direnç 
ve ekonomi yönetimindeki güçlü 
eşgüdüm, atılan adımların ne 
denli sağlam bir zemine oturduğunu 
kanıtlar niteliktedir. Uygulanan 
programın başarısı, Kasım 2025 de 
verilerine net bir şekilde yansımış 
durumdadır. Yıllık tüketici enflasyo-
nunun yüzde 31,1’e, mal grubu enf-
lasyonunun ise yüzde 18,6 seviyesi-
ne gerilemesi, sürecin meyvelerini 
vermeye başladığını göstermektedir. 
Aralık ayında da bu düşüş trendinin 
sürmesini ve 2025 yılını yüzde 30’un 
biraz üzerinde bir rakamla kapa-
tacağımızı tahmin ediyoruz. Ocak 
enflasyonu ile birlikte oranın yüzde 
30’un altını, yani 20’li rakamları 
görmesini bekliyoruz. Mevsim etki-
lerinden arındırılmış veriler ve çe-
kirdek göstergelerdeki dengelenme, 
fiyat artış hızındaki yavaşlamanın 
geçici değil, yapısal bir iyileşme eği-
limine girdiğine işaret etmektedir. 
Mevcut kazanımlarımıza rağmen, 

mücadeleyi nihayete erdirmiş de-
ğiliz; beklentilerdeki gelişmeleri ve 
özellikle hizmetler sektörü ve kira-
lardaki fiyat katılığını hassasiyetle 
takip ediyoruz. Bu çerçevede, Aralık 
ayına dair öncü veriler de olumlu bir 
görünüm sunmaktadır. Arz tarafı-
nı güçlendiren reform adımları ve 
talep yönetimindeki kararlılığımız-
la, 2026 yılında enflasyonu yüzde 
20’nin altına indirmeyi, 2027 itiba-
rıyla ise yeniden tek haneli rakam-
lara ulaşmayı hedefliyoruz. Bu yolda 
para ve maliye politikalarımız tam 
bir ahenk içinde işlemeye devam 
edecektir. Bu çerçevede, yeniden 
değerleme oranını uygularken, enf-
lasyonla mücadeleye destek olacak 
bir yaklaşım içinde olacağız."

Satın alma gücü paritesine göre, 
Avrupa Birliği ülkelerinin kişi başı-
na gelirinin ortalamasıyla Türkiye 
verilerinin kıyaslandığında, yakın-
sama oranının 2002 yılında yüzde 
38,3 iken 2024 yılı itibarıyla bu 
oranın yaklaşık yüzde 70 olarak ger-
çekleştişğini ifade eden Yılmaz, "Bu 
rakamın 2025 yılında yüzde 71’i ve 
2026 yılında ise yüzde 72’yi aşması 
öngörülmektedir. Başka bir ifadeyle, 
2002 yılında Avrupa’da ortalama 
bir vatandaş kişi başına 100 liralık 
bir gelire sahipken bizim vatanda-
şımız 38 liralık bir gelire sahipti. 
Son verilere göre ise 2024 yılında 
vatandaşlarımızın geliri 70 liraya 
ulaşmış olup önümüzdeki dönemde 
de kararlılıkla uygulanan politikalar 
sayesinde bu yakınsamanın devam 
etmesi, Türkiye’nin güçlü, rekabetçi 
ve yüksek gelirli ülkeler ligindeki 
yerini daha da sağlamlaştırması 
hedeflenmektedir. 2025 yılında 1,5 
trilyon doları aşan bir büyüklük ile 
nominal bazda dünyanın 16’ncı, sa-
tın alma gücü bazında ise dünyanın 
11’inci ekonomisi olmayı bekliyo-

ruz" şeklinde konuştu.
2025 yılı Kasım ayı itibarıyla 

yıllıklandırılmış ihracatın yüzde 3,6 
artışla 270,6 milyar dolar seviyesine 
ulaştığını belirten Yılmaz, "Pazar 
çeşitlendirmesi ve rekabetçi üretim 
gücümüzün bir yansıması olan bu 
tablo, sanayi ve teknoloji politi-
kalarımızla desteklenmektedir. 
Hedefimiz, katma değeri ve tekno-
loji yoğunluğu yüksek bir ihracat 
yapısını kalıcı kılmaktır. İhracattaki 
bu ivme, cari işlemler dengesinde 
de belirgin bir iyileşme trendini 
beraberinde getirmiştir. Yılın ikinci 
yarısından itibaren dış dengede sağ-
lanan başarıyla, Temmuz ayından 
bu yana üst üste dört ay cari işlemler 
fazlası verilmiş; Ekim ayında da 457 
milyon dolar fazla kaydedilmiştir. 
Ekonomimizin yapısal kapasitesini 
yansıtan altın ve enerji hariç cari 
işlemler fazlasının yıllıklandırılmış 
bazda 46 milyar dolara ulaşması, 
dış dengedeki iyileşmenin sağlam 
temellere dayandığını teyit et-
mektedir. Cari açığın finansman 
kalitesi ve kompozisyonu da son 
derece olumlu bir seyir izlemektedir. 
Yıllıklandırılmış cari işlemler açığı 
22 milyar dolar olurken, hizmet 
ihracatımız yüzde 6,1 artışla 121,9 
milyar dolara ulaşmış, toplam mal 
ve hizmet ihracatımız ise 392 milyar 
doları aşmıştır. Özellikle turizm 
ve taşımacılık gelirlerindeki güçlü 
performans, cari dengenin sürdürü-
lebilirliğine ve fazla verme eğilimine 
en büyük katkıyı sunan unsurlardır. 
Önümüzdeki dönemde temel amacı-
mız, dış dengedeki bu iyileşmeyi de-
rinleştirerek kalıcı hale getirmektir. 
Orta Vadeli Program hedeflerimizle 
uyumlu olarak, 2025 yılında cari 
açığın milli gelire oranını yüzde 1,4 
seviyesinde tutmayı öngörüyoruz" 
ifadelerini kullandı.

"2027 itibarıyla yeniden 
tek haneli rakamlara 

ulaşmayı hedefliyoruz"

AK Parti Bursa Millet-
vekili Musatafa Varank, 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel ve bazı milletvekil-
lerinin mezar başında 
rakı içtiği görüntülülere 
ilişkin, "Özgür Özel ve 
arkadaşlarının verdiği 
görüntülerden Türkiye 
utandı" dedi.

Özel’in vaatlerinin 
1001 gece masallarını arat-
madığını söyleyen Varank, 
"Geçtiğimiz yıl rakıyla 
ilgili de büyük bir vaatte 
bulunmuştu. Açık söyleye-
yim o zaman Özgür Bey’in 
niyetini hiçbirimiz an-
lamadık. Meğer onun da 
bir çılgın projesi varmış. 
Meğer mezar başındaki 
anma programı için rakı-
nın derdine düşmüş. Ta-
rihçi Murat Bardakçı’nın 
‘bana Ayyaşlar Bayramını 

hatırlattı’ dediği, Özgür 
Özel ve arkadaşlarının 
verdiği görüntülerden 
kendileri değil ama emin 
olun tüm Türkiye utandı. 
Hadi diriden utanmıyorsu-
nuz; yahu ölüye de mi hiç 
saygınız yok? Bir mezarın 
başında, kocaman ’ruhuna 
fatiha’ yazısının önünde 
kadeh tokuşturulmayaca-
ğını bilmiyor musunuz? 
Bu milletin değerlerine bu 
kadar mı yabancısınız? O 
hayran olduğunuz Antonio 
Costa var ya, emin olun 
ona sorsanız, bir Portekizli 
olarak o bile böyle bir say-
gısızlığı ayıplardı. Gerçi 
pardon, onunla görüşe-
mediniz. Ama sokaktan 
herhangi birini çevirip 
sorsanız sizi zaten uyarır-
dı. Ayıptır. Utanın biraz" 
dedi.

Bazen Bir Galata 
Köprüsü, Bütün 
Dünyaya Bedel

BURAK ÖZTÜRK

Bazı şehirler 
vardır; sadece sokak-
lardan, binalardan, 
köprülerden ibaret 
değildir. O şehirler 
aynı zamanda 
bir hafızadır, bir 
ahlaktır, bir vicdan 
coğrafyasıdır. 
İstanbul böyledir. 
Taşında dua, su-
yunda sızı, silu-
etinde tarih taşır. Ve 
bazen, tarihin yükü 
ağırlaştığında şehir 
konuşur; insanın 
sustuğu yerde şehir 
dile gelir.

Bugün Gazze’de 
yaşananlar, artık bir 
dış politika başlığı 
değil; insanlığın kalp 
atışını kaybettiği 
yer. Bombaların 
hedefi yalnızca bi-
nalar değil; hukuk, 
merhamet ve ada-
let fikri. Modern 
dünyanın kurduğu 
bütün kavramlar, 
Gazze semalarında 
birer birer enkaza 
dönüşüyor.

Tam da bu yüzden, 
1 Ocak sabahı Gala-
ta Köprüsü yalnızca 
bir mekân değil, 
bir duruş olacak. 
Bir yürüyüş değil, 
bir hatırlatma… Bir 
protesto değil, bir 
şahitlik…
Şehir ve Vicdan Arasın-
daki İnce Hat

Şehirler bazen 
aynadır. İçinde 
yaşayanların ahlaki 
seviyesini yansıtır. 
İstanbul, tarih bo-
yunca zulme ses-
siz kalmamış bir 
şehirdir. Kudüs’e 
bakarken titreyen, 
Bosna’da ağlayan, 
Halep’te susma-
yan bir vicdan 
geleneğinin adıdır.

Galata 
Köprüsü’nde to-
planacak kalabalık, 
dünyanın 
unuttuğunu 
hatırlamak için bir 
araya gelen vicdan 
muhafızlarıdır. Sa-
bah namazından son-
ra başlayan yürüyüş, 
zamanın kirlettiği 
kavramları yeniden 
arındırmadır.
Vicdanın Sesi: Bilal 
Erdoğan’ın Çağrısı

Bu çağrının 
merkezinde, siyasetin 
ötesine geçen bir dil 
var. İlim Yayma Vakfı 
Mütevelli Heyeti 
Başkanı ve TÜGVA 
Yüksek İstişare 

Kurulu Üyesi Bilal 
Erdoğan’ın ifadeleri 
tam da buraya otu-
ruyor:

“Gazze’de 
yaşananlar 'siya-
set konusu' değil, 
insanlığın vicdanını 
ilgilendiren açık bir 
soykırım.”

Bu cümle, modern 
çağın bütün kon-
forlu suskunluklarını 
bozan bir cümledir. 
Çünkü bugün susmak, 
tarafsızlık değildir; 
susmak, suça or-
tak olmaktır. Bilal 
Erdoğan’ın “insanlık 
ittifakı” vurgusu, tam 
da bu yüzden önem-
lidir; ideolojilerin ve 
kimliklerin ötesinde 
bir çağrıdır.

Köprüler Sad-
ece Kıtaları Değil, 
Vicdanları da 
Birleştirir

Galata Köprüsü, 
tarih boyunca ticareti, 
geçişi ve karşılaşmayı 
temsil etti. Şimdi ise 
yeniden vicdanların 
buluşma noktası 
olmaya hazırlanıyor. 
Şehir, kendi 
hafızasını yeniden 
hatırlıyor. 

Spor kulüpler-
inin, sivil toplum 
kuruluşlarının, gen-
çlerin ve ailelerin 
aynı safta yer alması 
tesadüf değil. Bu, 
toplumun derin-
lerinden gelen bir 
ahlaki refleksin 
dışavurumudur.
Yeni Yılın İlk Cümlesi

2026’nın 
ilk sabahında 
İstanbul’dan dünyaya 
söylenecek ilk cümle 
şudur:

“Zulüm nere-
de olursa olsun, 
karşısında duracak 
bir vicdan hâlâ 
vardır.”

Bu yürüyüş, 
İsrail’in bombalarına 
karşı atılan bir adım 
değildir sadece; 
dünyanın ahlaki 
çöküşüne karşı yük-
selen bir itirazdır. 
Ve bu itirazın 
adresi tesadüfen 
seçilmemiştir. Çünkü 
İstanbul, tarih bo-
yunca mazlumun 
sesini yükselten şehir 
olmuştur.

Şehir konuşur.
Vicdan susmaz.
Ve bazen bir köprü, 

bütün dünyaya yeter.
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Bahçelievler’de evsizlerin 
kaldığı kentsel dönüşüm için 
boşaltılan 6 katlı binada yangın 
çıktı. İçeride kalan kişileri itfa-
iye ekipleri kurtarırken, olayla 
ilgili 2 kişinin gözaltına alındığı 
öğrenildi.

Bahçelievler Şirinevler Mahallesi 
Oktay 1 sokakta sabah saatlerinde 
kentsel dönüşüm için boşalan 6 katlı 
binada yangın çıktı. İçeride kalan 
evsizler tarafından çıkarılan yangın 
kısa sürede büyüdü. İhbar üzerine 
olay yerine itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. Polis ekipleri çevrede güven-
lik önlemi alırken, itfaiye ekipleri de 
içeride mahsur kalanları kurtararak 
alevlere müdahale etti. Yangın kısa 
sürede söndürüldü. Olay sonrası polis 
ekiplerinin 2 kişiyi gözaltına aldığı 
öğrenildi. Olay anını anlatan Aydın 
Kaya, "Evden giderken baktım burada 
dumanlar var. İçeride insanlar bağırı-
yor. El fenerlerini yakıp kurtarın diyor-
lar. İtfaiye, ambulans ve polisler geldi. 
İçeride birileri yatıyormuş. Onların 
hiç haberi yok. Onları itfaiye kurtardı. 
Bina boş. Tinerciler, sokakta kalanlar 
vardı herhalde" dedi.

Bahçelievler’de 6 katlı binada yangın çıktı, 
içeride mahsur kalanları itfaiye kurtardı

BURSA’DA NARKOTIK OPERASYONLARI: 
ZEHIR TACIRLERINE DARBE ÜSTÜNE DARBE

Bursa’da 3 milyon 410 
makaron ele geçirildi

12 milyonluk 
gümrük kaçağı otomobil 

parçaları ele geçirildi
Bursa’da düzenlenen operasyonda, piyasa 

değeri yaklaşık 12 milyon TL olan gümrük 
kaçağı otomobil parçaları ele geçirildi.

Edinilen bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü’nce gümrük kaçağı oto ticareti 
yapan şahıslara yönelik yürütülen soruştur-
ma kapsamında; trafikten çekilmiş araçların 
yurt dışından getirilen benzer araçlarla kimlik 
bilgilerinin değiştirilerek piyasaya sürüldüğü 
tespit edildi. Ayrıca yurt dışı menşeili araçla-
rın turistik amaçla yurda sokulduğu, süresi 
dolmasına rağmen yurt dışına çıkarılmaya-
rak parçalarına ayrıldığı ve satışa sunulduğu 
belirlendi.

Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince söz konusu usul-
süz işlemlerin yapıldığı iş yerine operasyon 
düzenlendi. Operasyonda K.D. isimli şüpheli 
yakalanarak gözaltına alındı. Yapılan arama-
larda piyasa değeri yaklaşık 12 milyon TL olan; 
4 adet sökülmüş vaziyette motor bloğu, 2 adet 
elektrikli araç motoru, 4 adet elektrikli araç 
bataryası ile çok sayıda araç iç ve dış parçası 
ele geçirildi.

Gözaltına alınan şüpheli hakkında Kaçak-
çılıkla Mücadele Kanunu’na muhalefet suçun-
dan tahkikat başlatıldığı bildirildi.

Bursa Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince düzenlenen operas-
yonda 3 milyon 410 bin adet kaçak 
makaron ele geçirildi.

Edinilen bilgiye göre, Bursa 
Emniyet Müdürlüğü tarafından 
tütün ve tütün mamulleri kaçak-
çılığının önlenmesine ve bu tür 
organizasyonların deşifre edilme-
sine yönelik yürütülen çalışmalar 
kapsamında, dış illerden Bursa’ya 

yüklü miktarda makaron sevkiyatı 
yapılacağı belirlendi. Yapılan is-
tihbari çalışmalar sonucu şüphe-
lilerin kimlikleri tespit edilerek 
gerekli tedbirler alındı.

Şüpheli R.Ç.’nin kullanı-
mındaki araç, il merkezine seyir 
halindeyken Yıldırım ilçesinde 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü 
ekiplerince durduruldu. Araçta 

yapılan aramada 3 milyon 410 bin 
adet makaron ele geçirildi.

Olayla ilgili olarak şüphe-
li R.Ç. hakkında Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanunu’na muhalefet 
suçundan tahkikat başlatıldığı 
bildirildi. Emniyet yetkilileri, 
kaçakçılık suçlarına karışan 
kişi ve organizasyonlara yönelik 
mücadelenin artan bir kararlılıkla 
sürdürüleceğini belirtti.

Servis minibüsü
 yoldan çıktı, bariyerleri 
aşıp yeşillik alana uçtu

Ceplerindeki 200 bin 
euro değerindeki altın 

ve platin takılarla sınırda 
yakalandı

Tuzla’da düzenlenen 
narkotik operasyonunda 

2 kilo 389 gram 
uyuşturucu ele geçirildi

Esenyurt’ta şoförün direksiyon 
hakimiyetini kaybettiği servis mi-
nibüsü, bariyerlere çarparak yoldan 
çıktı. Kaza nedeniyle bölgede trafik 
yoğunluğu yaşanırken, herhangi bir 
yaralanmanın olmadığı öğrenildi.

Kaza, sabah saat 05.30 sıraların-
da Avcılar-Haramidere Bağlantı Yolu 
Esenyurt mevkiinde meydana geldi. 
Yağış nedeniyle servis minibüsünün 
D.Ç. isimli şoförü, 34 LUS 552 plaka-
lı servis minibüsünün kontrolünü 
kaybederek bariyerlere çarptı. Çarp-
manın etkisiyle bariyeri aşan araç yol 
kenarındaki otluk alana savrulduktan 
sonra 1076. Sokak üzerindeki bariyer-
lere çarparak durabildi. İhbar üzerine 
olay yerine polis ekipleri sevk edildi. 
Kazada midibüste yolcu bulunmadığı 
öğrenilirken, herhangi bir yaralanma 
yaşanmadı. Kaza nedeniyle bağlan-
tı yolunda trafik bir süre kontrollü 
olarak sağlandı. Yapılan çalışmaların 
ardından midibüs bulunduğu yerden 
kaldırılarak yol tekrar trafiğe açıldı.

Edirne Kapıkule Sınır Kapısı’ndan 
çıkış yaparak Bulgaristan’ın Kaptan 
Andreevo Sınır Kapısı’ndan ülkeye 
giriş yapan 45 yaşındaki Türk vatan-
daşı S.C., cebinde taşıdığı yaklaşık 200 
bin euro değerindeki altın ve platin 
takılarla yakalandı.

Türkiye’den Bulgaristan’a giriş 
yapan yabancı plakalı bir yolcu aracı, 
Kapitan Andreevo Gümrük Kontrol 
Noktası’na geldi. Araçta bulunan 
iki kişi, gümrük memurlarınca "risk 
analizi" yöntemi kapsamında detaylı 
kontrole alındı. Yapılan denetimde, 
yolculardan S.C.’nin ceket ceplerinde 
beyaz ve sarı metalden yapılmış dört 
paket takı bulundu.

Uzman incelemesine göre ele 
geçirilen takıların 368,07 gramının 14 
ve 18 ayar altın, 32,70 gramının ise 
platinden oluştuğu belirlendi. Takıla-
rın toplam değerinin yaklaşık 200 bin 
euro olduğu bildirildi.

Tuzla İlçe Emniyet Müdürlüğü’nce 
"Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde 
İmal ve Ticareti" suçunun önlenmesi 
ve şüpheli şahısların tespit edilerek 
yakalanmasına yönelik drone destekli 
çalışmalar gerçekleştirildi. Çalışmalar 
kapsamında, 15 Aralık tarihinde Yayla 
Mahallesi’nde bulunan bir araç ve bir 
ikamet adresinde şüpheli şahıslarca 
satış yapıldığı belirlendi. Önceden 
tespit edilen şüpheli aracın bir sokak 
üzerinde olduğunun belirlenmesi üze-
rine olay yerine sevk edilen ekiplerce 
şüpheli Ö.A. ve M.Ö. isimli şahıslar 
suçüstü yakalandı. Şahısların üzerin-
de ve araçta yapılan aramalarda 650 
gram narkotik madde ele geçirilirken, 
ikamet adresinde yapılan aramalarda 
ise; 1 kilo 738 gram metamfetamin 
maddesi ve 117 bin 340 ? nakit para 
olmak üzere toplam 2 kilo 389 gram 
uyuşturucu madde ele geçirildi. 
Ayrıca ikamet adresinde bulunan 
Ö.Ü. ve M.B. isimli kadın şahıslar da 
yakalanarak gözaltına alındı. Konu ile 
ilgili yakalanan ve TCK 188 suçundan 
adli makamlara sevk edilen şüpheli 
şahıslardan M.Ö. ve M.B. isimli şahıs-
lar hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulanırken, Ö.A. ve Ö.Ü. isimli 
şahıslar ise tutuklanarak Ceza İnfaz 
Kurumuna teslim edildi.

Bursa İl Jandarma Komutanlığı 
Narkotik Suçlarla Mücadele ekip-
leri, uyuşturucu ile mücadele kap-
samında son bir ayda düzenlediği 
operasyonlarla zehir tacirlerine 
göz açtırmadı, çok sayıda uyuştu-
rucu madde ve uyuşturucu madde 

yapımında kullanılan aparat ele 
geçirildi.

Osmangazi ilçesi Ovaakça 
Mahallesi’nde Narkotik ekiplerince 
yapılan aramada 355 gram kubar 
esrar, 1 kök skunk bitkisi, 2 adet 
iklimlendirme sistemi (birinin 

kurulu ve aktif olduğu), 2 adet has-
sas terazi, 5 gram kenevir tohumu 
ile çok sayıda bitki yetiştirmede 
kullanılan tarımsal ürün ve ilaç ele 
geçirildi.

Gemlik ilçesi Cumhuriyet 
Mahallesi’nde yapılan operasyonda 

ise 7 kök kenevir bitkisi, 2 gram 
kenevir tohumu ile iklimlendir-
me sistemi ve uyuşturucu madde 
üretiminde kullanılan çok sayıda 
ekipman bulundu.

Nilüfer ilçesi Altınşehir 
Mahallesi’nde gerçekleştirilen 
aramada da 2 gram kokain, 17 adet 
sentetik ecza hapı, 300 gram kubar 
skunk, 1 kök skunk bitkisi, 1 adet 
hassas terazi ile iklimlendirme sis-
temi ve üretimde kullanılan çeşitli 
malzemeler ele geçirildi.

Sokak satıcılarına yönelik 
düzenlenen şok operasyonlarda 
toplamda 100 grama yakın metam-
fetamin, kokain, uyuşturucu hap 
ve esrar maddesi ele geçirildi.

Bursa İl Jandarma 
Komutanlığı’ndan yapılan açıkla-
mada, uyuşturucu ile mücadelenin 
kararlılıkla sürdürüldüğü belirtile-
rek, özellikle iklimlendirme siste-
mi kullanılarak ev ve iş yerlerinde 
uyuşturucu üreten şahıslara yöne-
lik operasyonların artarak devam 
edeceği vurgulandı.
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Bayburt’ta taksi ücretlerine zam 
yapıldı. Yeni düzenlemeyle birlikte şehir 
içi en kısa mesafe indi-bindi ücreti 90 
liradan 140 liraya yükseldi.

Bayburt’ta yaklaşık bir yıllık aradan 
sonra taksi ücret tarifelerinde güncelle-
meye gidildi. Artan akaryakıt fiyatları 
ve işletme giderleri gerekçe gösterilerek 
hazırlanan yeni tarifeye göre 90 lira olan 
indi-bindi ücreti 140 liraya, taksimetre 
açılış ücreti 35 liradan 50 liraya yüksel-
tildi. Bir kilometre ücretine ise 15 lira 
zam yapılarak, 45 liraya çıkarıldı.

Yeni fiyat tarifesinin bugünden 
itibaren kent genelinde uygulanmaya 
başlandığı öğrenildi.

BAYBURT’TA 
TAKSI ÜCRETLERINE 

ZAM GELDI

BAKAN BOLAT: REKLAM BAKAN BOLAT: REKLAM 
KURULU 2,5 YILDA KURULU 2,5 YILDA 

593 MILYON TL CEZA KESTI593 MILYON TL CEZA KESTI
Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, Bakanlığı tarafından 
düzenlenen ‘28’inci Gele-
neksel Tüketici Ödülleri’ ile 
‘Ortaokullar Arası Resim 
Yarışması Ödül Töreni’ne 
katılarak, tüketicinin ko-
runmasına yönelik çalışma-
lara ilişkin açıklamalarda 
bulundu.

Bakan Bolat, bilinçli tü-
keticinin güçlü ekonominin 
temeli olduğunu belirterek, 
Ticaret Bakanlığı olarak adil 
ve rekabetçi piyasa anlayı-
şıyla üretici ve tüketicinin 
haklarını koruduklarını, 
bu çalışmaların Tüketici-
nin Korunması ve Piyasa 
Gözetimi Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda saha 
denetimleriyle yürütüldü-
ğünü ifade etti.
"Kesesine, zevkine uygun 
işletmeleri tercih etmede 
bir kolaylık olacak"

Fiyat etiket yönetmeli-
ğinde önemli bir değişim 
gerçekleştirdiklerini söyle-
yen Bolat, "Vatandaşları-
mızın günlük hayatlarında 
sıklıkla hizmet aldığı lokan-
ta, restoran, kafe, pastane 
benzeri işletmelerde menü 
ürünlerin ve fiyatların iş 
yeri dışında görünür bir 
şekilde sergilenmesi, masa 
üstlerinde basılı evrakta 
sergilenmesi ve ’karekod’ 
uygulamasıyla da buna 
ulaşmanın mecburi hale 
getirilmesini sağladık. Bu 
yeni değişiklikle belli krite-
rin üzerindeki bu işletmeler 
fiyat listelerini elektronik 
sistem üzerinden Ticaret 
Bakanlığımıza aktarmak-
la yükümlü olacaklar ve 
tüketicilerimiz bunları bir 
sistem üzerinden girerek 
rahatlıkla kontrol etme im-
kanı bulacaklar. Kesesine, 
zevkine uygun işletmeleri 
tercih etmede bir kolaylık 
olacak. Buradaki sloganı-
mız da doğru etiket şeffaf 
ticarettir" açıklamasında 
bulundu.

Bolat, Fiyat Etiket 
Yönetmeliği’nde yapılan 
düzenlemeyle ürünlerin 
ambalaj ağırlığı olan dara-
nın zorunlu olarak düşüle-
ceğini, böylece tüketicinin 
net ağırlık üzerinden ürün 
satın alacağını belirtti.

Abonelik sözleşmele-
ri, bankacılık ve iletişim 
hizmetleri, elektrik, su, 
gaz ile internet alışverişleri 
başta olmak üzere tüketici 
sözleşmelerinin denetlen-
diğini vurgulayan Bolat, 
haksız uygulamalara karşı 
gerekli tedbirlerin alındı-
ğını ve kurallara uymayan-
lara mevzuat kapsamında 
cezai işlem uygulandığını 
ifade etti.
"Son 2 buçuk yıllık bir 
sürede Reklam Kurulu, 
593 milyon lira idari para 
cezası uyguladı"

Güvenilir reklamın, 
yapıcı rekabet ve sağlıklı 
işleyen bir piyasa anlamına 
geldiğini ifade eden Bakan 
Bolat, şu ifadelere yer verdi:

"Reklam var gerçekten 
ürünü tanıtır ama rek-
lam var olmayan bir şeyi 
pazarlamaya, aldatmaya 
yönelik oluyor. Bu noktada 
da Ticaret Bakanlığımız 
bünyesinde bir reklam 
kurulumuz var. Bu reklam 
kurulunun üyeleri arasında 
ilgili meslek kuruluşların-
dan temsilciler yer alıyor. 
Bizim Ticaret Bakanlığı 
olarak o kurulda sadece 2 
üyemiz var. Profesyonelce 
çalışan, gerçekten işini doğ-
ru yapan bir kuruluş reklam 
kurulu. Tüm televizyon, 
radyo, yazılı basın ve inter-
net reklam reklamlarını ti-
tizlikle denetlemektedir. Bu 
nedenle Rekabet Kurulunun 
çalışmaları giderek artan 
bir öneme sahip olmakta. 
Göreve geldiğimizden bu 
yana son 2 buçuk yıllık bir 
sürede Reklam Kurulunun 
kendisine iletilmiş şikayet-
leri birebir inceleyerek aldı-
ğı kararlar sonucunda 593 
milyon lira idari para cezası 
uyguladığını da sizlerle 
paylaşmak istiyorum."
"Denetlediğimiz 
ürünlerdeki güvensizlik 
oranı yüzde 1,1 kadar 
geriledi"

Bolat, güvensiz ürüne 
karşı ‘sıfır tolerans’ ilkesi 
çerçevesinde piyasa göze-
timi ve denetimi faaliyet-
lerinin yürütüldüğünü 
söyleyen, "Burada 2011 

yılında yüzde 32 olan de-
netlediğimiz ürünlerdeki 
güvensizlik oranı yaptığı-
mız bu etkin çalışmalarla 
yüzde 1,1 kadar geriletil-
miştir, düşürülmüştür. 
Tüketicilerimizin güvenli 
ve sağlıklı ürünlere ulaşma-
sını sağlamak noktasında 
ayakkabı, oyuncak gibi 
ürünlerin plastik ürünleri-
nin posta veya hızlı kargo 
taşımacılığı yoluyla ithalat 
aracılığıyla basitleştirilmiş 
gümrük beyanname kapsa-
mında ülkemize getirilmesi 
de kısıtlanmıştır. Çünkü 
laboratuvar analizleri 
sonucunda bunların ciddi 
bir oranının maalesef insan 
sağlığına aykırı olduğu 
görülmüştür ve bu konuda 
derhal önlemler alınmıştır" 
ifadelerini kullandı.
"Yasa dışı uygulamalara 
karşı 2 buçuk yılda 4,7 
milyar liralık cezai uygu-
lama yapılmıştır"

Yasa dışı uygulamala-
ra karşı verilen cezalara 
değinen Bolat, sözlerine şu 
şekilde devam etti:

"Tüketicilerimizin taraf 
oldukları o abonelikler ve 
sözleşmelerdeki haksız ve 
yasa dışı uygulamalara 
karşı da 2 buçuk yılda 4,7 
milyar liralık cezai uygu-
lama yapılmıştır. Ürün 
güvenliği açısından yaptığı-
mız denetimler sonucunda 
100 milyon lira ve şehirleri-
mizde İl Ticaret Müdürlük-
lerinin denetimleriyle de 
1,4 milyar lira fiyat etiketi 
cezaları uygulanmıştır. 
Toplamda son 2 buçuk yılda 
sadece tüketici korunma-
sına, piyasa gözetimine 
yönelik aldığımız tedbirle-
rin denetlenmesi sırasında 
toplam 6,8 milyar lira idari 
para cezası uygulandı."

Bolat, Ticaret Bakanlığı-
nın koordine ettiği Tüketici 
Hakem Heyetleri çalışma-
larına da değinerek, "211 
noktada Türkiye genelinde 
heyetlerimiz çalışıyor. Bu-
güne kadar ki ortalama süre 
yaptığımız çalışmalarda 
190 küsur günden 94 sonuç 
alma gününü düşürtmüş-
tük. Yeni reformlarla da 
bunu daha da aşağılara, 90 

gününde altına indireceğiz. 
Tüketici Hakem Heyetlerin-
de de son 2 buçuk yılda yak-
laşık 2 milyon dosya sonuca 
bağlanmıştır. Bunun tutarı 
21 milyar Türk lirasıdır. 
21 milyar liralık uyuşmaz-
lıklar, ihtilaflar yaklaşık 2 
milyon dosyada heyet tara-
fından sonuca bağlanmış-
tır. Mahkemeleri, yargıyı 
da fazlaca meşgul etmeden 
gerçekleşmiştir" ifadelerine 
yer verdi.

Bakan Bolat, cep telefo-
nu, bilgisayar, tablet, akıllı 
saat, oyun konsolu ve mo-
dem gibi ürünlerde ‘kullan-
at’ anlayışı yerine onarım 
ve yeniden satış modelini 
teşvik etmek amacıyla 
yaklaşık 2 yıl önce yenilen-
miş ürün sisteminin hayata 
geçirildiğini belirterek, 
bu uygulamanın Dünya 
Bankası ile Uluslararası Tü-
ketici Koruma ve Uygulama 
Ağı (ICPEN) tarafından 2024 
yılında ödüle layık görüldü-
ğünü ifade etti.

Aynı zamanda Bolat, Ti-
caret Bakanlığının sorum-
luluğunda bulunan tüke-
tici mevzuatının dinamik 
yapısı ve değişen ihtiyaçlar 
doğrultusunda, tüketici-
lerin daha ileri düzeyde 
korunması amacıyla 2024 
yılında 6502 sayılı Tüketi-
cinin Korunması Hakkında 
Kanun’da değişiklikler 
yapıldığını ve bu kapsamda 
7 yönetmeliğin güncellen-
diğini dile getirdi.

Öte yandan, Bolat, 
şans oyunları reklamları ve 
elektronik sigara gibi alan-
lara yönelik ciddi yaptırım-
lar getirileceğini vurgula-
yarak, yılbaşı indirimleri, 
yeni yıl fırsatları ve ‘efsane 
kasım’ gibi kampanya adı 
altında yapılan indirim-
li satış reklamlarının da 
yakından takip edildiğini, 
alınan tedbirler ile idari 
ve cezai kararların düzenli 
olarak kamuoyuyla paylaşıl-
dığını söyledi.

Bakan Bolat’ın konuş-
masının ardından program 
ödül takdimleri ile devam 
etti. Ödülleri takdim eden 
Bolat, İhlas Haber Ajansı 
Ekonomi Muhabiri Kemal 
Diri’ye de Tüketici Özel 
Ödülü’nü verdi.

KOBİ’lerin finansman 
kaynaklarına erişimi

Küçük ve Orta Büyüklükteki 
İşletmelerin (KOBİ) finans-
mana erişim süreçlerine katkı 
sağlamak amacıyla düzenlenen 
"KOBİ’lerin Finansman Kaynak-
larına Erişimi" konulu eğitim 
gerçekleştirildi.

Düzce Ticaret ve Sanayi 
Odası Toplantı Salonu’nda ki 
eğitime, Prof. Dr. Ramazan Ak-
taş eğitmen olarak katılırken, 
programda KOBİ’lerin finansal 
kaynaklara ulaşımında karşılaş-
tıkları sorunlar ve çözüm yolları 
ele alındı. Katılımcılara; finan-
sal kaynak bulmanın önemi, 
finansman ihtiyacının nedenle-
ri ile borç ve özsermaye yoluyla 
finansmanın temel özellikleri 
hakkında kapsamlı bilgiler 
aktarıldı. Eğitim kapsamında 
ayrıca, özsermaye bulmaya 
yönelik finansman kaynak-
ları arasında yer alan melek 
yatırımcılar, risk sermayesi 
ve halka arz ile borçlanmaya 
yönelik kaynaklar kapsamında 
banka kredileri, ticari borçlar, 
faktoring, finansal kiralama ve 
forfaiting gibi yöntemler detaylı 
şekilde değerlendirildi.

Programın devamında kitle 
fonlaması, barter sistemi ve 
kamu kurum ve kuruluşları 
tarafından sağlanan finansman 
destekleri gibi yeni sermaye 
bulma yolları da katılımcılara 
aktarıldı.

Eğitim, soru-cevap bölümü-
nün ardından sona erdi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Son 2 buçuk yıllık bir sürede Reklam Kuru-
lunun kendisine iletilmiş şikayetleri birebir inceleyerek aldığı kararlar 

sonucunda 593 milyon lira idari para cezası uyguladı" dedi.

Büyükşehir 
Belediyesi "S" 

ve "T" plaka 
sahiplerini uyardı

Balıkesir Büyükşehir Belediyesi, 6 
aydan uzun süredir trafikte olmayan ve 
kullanım haklarını kaybeden servis "S" 
plakası ve ticari taksi "T" plakası sahipleri-
ni tescil işlemleri konusunda uyardı.

Balıkesir’de 6 aydan uzun süre trafik-
ten çekilip, kullanım haklarını kaybet-
miş olan servis ve taksi plaka sahiplerini 
uyaran Balıkesir Büyükşehir Belediyesi 
tarafından yapılan açıklamada, "S" ve 
"T" plaka sahiplerinin Ulaşım Daire 
Başkanlığı’na başvuru işlemlerini yaparak 
ilgili yönetmeliklerde yer alan hükümlere 
göre tescil işlemlerini kısa sürede tamam-
lamaları gerektiği belirtildi.
*90 gün içinde başvurular alınacak

Balıkesir Büyükşehir Belediyesi tara-
fından yapılan açıklamada; "Balıkesir Bü-
yükşehir Belediye Meclisi’nin 11/12/2025 
tarih ve 2025-903 sayılı kararıyla, ‘6 ay 
boşta kalma süresini ihlal eden’ ‘T’ ticari 
taksi plakası ve ‘S’ servis plakalarının 
tekrar tescilinin yapılması hakkında baş-
vuru süreci başlatılmıştır. Bu kapsamda, 
resmi internet sitesinde yapılan duyuru 
tarihinden itibaren plaka sahiplerinin 90 
gün içinde Balıkesir Büyükşehir Belediye-
si Ulaşım Daire Başkanlığımıza başvuru 
işlemlerinin yapılarak, tescil işlemlerini 
tamamlamaları gerekmektedir. Başvuru 
süreciyle ilgili detaylı bilgilere plaka sa-
hipleri daire başkanlığımız ve ilgili esnaf 
odalarından ulaşabilecektir" ifadelerine 
yer verildi.

Bursa Büyükşehirden 
yüzde 50 hibeli sulama 

borusu desteği
Bursa Büyükşehir Belediyesi, yüzde 50 

hibeli damlamalı sulama borusu desteği 
için başvuruları almaya başladı.

Çiftçileri desteklemeye yönelik çalış-
malarını sürdüren Büyükşehir Belediyesi, 
iştiraki olan Tarım Peyzaj A.Ş. tarafından 
hayata geçirilen Tarım Plast Fabrikası’nda 
üretilen damlamalı sulama borularını üre-
ticilerle buluşturmaya devam ediyor.

Yüzde 100 geri dönüşüm ürünü olan ve 
çiftçilerin girdi maliyetlerini azaltmanın 
yanında tarımsal sulamada önemli su 
tasarrufuna da imkan sağlayan damla-
malı sulama borularından yüzde 50 hibeli 
şekilde faydalanmak isteyen çiftçilerin 
başvuruları alınmaya başlandı.
Eskisini getirene ek indirim sağlanacak

Hurda damlamalı sulama borularını 
geri dönüşüm ve yeniden üretim süreçleri-
ne kazandıran üreticilere, sunulan hibeye 
ek olarak, hak edişleri oranında indirim 
de sağlanacak. 19 Aralık’ta başlayan baş-
vurular 23 Ocak’a kadar sürecek.
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MUĞLA’DA 
GÜVENLI YOLLAR 
IÇIN 155 MILYON 

TL’LIK YATIRIM

Muğla Büyükşehir Belediyesi, 
‘Güvenli Yollar’ sloganıyla il genelinde 
trafik güvenliğini artırmaya yönelik 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 
Konforlu ve güvenli ulaşımın sağlan-
ması amacıyla belediyenin sorumluluk 
alanında bulunan güzergâhlarda oto 
korkuluk imalatları devam ediyor.
Trafik güvenliği öncelikli olarak 
ele alınıyor

Büyükşehir Belediyesi tarafından 
yürütülen çalışmalar kapsamında; 
düşey trafik levhaları, yatay yol çizgi 
uygulamaları ve oto korkuluk montaj-
ları eş zamanlı olarak gerçekleştirili-
yor. Özellikle turizm sezonunda araç 
trafiğinin yoğunlaştığı ana arterler 
ile kırsal mahalle yollarında güvenlik 
önlemleri öncelikli olarak ele alınıyor.

2025 yılında 65 bin 750 metre oto 
korkuluk çalışması tamamlandı

Bu kapsamda 2024 yılı içerisinde 
18 bin 450 metre oto korkuluk imalatı 
tamamlanırken, 2025 yılında ise 65 
bin 750 metre oto korkuluk ile birlikte 
5 bin metre motosiklet ve bisiklet sü-
rücülerine yönelik bariyer montajı kısa 
sürede hayata geçirildi. Çalışmalar, 
Karayolları Genel Müdürlüğü tarafın-
dan yayımlanan Oto korkuluk Uygula-
ma Rehberi’nde belirtilen standartlara 
uygun şekilde, tehlike arz eden yol 
kenarlarında titizlikle sürdürülüyor.
Büyükşehir’den 155 milyon TL’lik 
güvenlik yatırımı

Muğla genelinde 2024 yılından 
bugüne kadar toplam 84 bin 200 
metre çelik oto korkuluk ve 5 bin metre 
motosiklet/bisiklet bariyeri montajı 
gerçekleştirilirken, bu çalışmalar için 
toplam 155 milyon TL yatırım yapıldı. 
Büyükşehir Belediyesi yetkilileri, il 
genelinde trafik güvenliğini artırma-
ya yönelik çalışmaların kararlılıkla 
devam edeceğini vurguladı.

Seydikemer Çayan Mahallesi sakin-
lerinden Tevfik Konutçu, "Burası daha 
önce çok dardı. Daha sonradan geniş-
letildi. Ve burası aşağı uçurum olduğu 
için karşılıklı arabalar geldiği zaman 
yol verme sıkıntısı vardı. Tehlike arz 
ediyordu aşağı uçurum olduğu için. Bu 
bariyer sayesinde bu tehlikede ortadan 
kalkmış oldu" dedi.

Seydikemer Söğütlüdere Mahalle 
Muhtarı Yasin Konukçu, "Söğütlere 
mahallesinde bulunan yolumuz teh-
likeli ve uçurumdu, virajlıydı. Muğla 
Büyükşehir Belediyemizden halkımı-
zın ve köylümüzün talebi üzerine çelik 
korkuluk bariyer talebinde bulunduk. 
Büyükşehir Belediye Başkanımız olum-
lu karşıladı. Bu hizmetlerinden dolayı 
kendilerine teşekkür ediyorum" dedi.

PALANDÖKEN: “ESNAF 
GERÇEK USULDE 

VERGILENDIRILECEK”
Samsun Gıda İhtisas Organize Sanayi 

Bölgesi’nde 38 bin 762 metrekarelik 
alanda kurulacak makarna üretim tesi-
sinin, 16 bin metrekare kapalı alanda 
üç modern hatla faaliyet göstermesi ve 
üretimin üçte ikisinin ihracata yönelik 
olması planlanıyor.

Samsun Valiliği tarafından yapılan 
açıklamada, Samsun Gıda İhtisas Orga-
nize Sanayi Bölgesi’nde yeni bir makarna 
üretim tesisi yatırımına ilişkin önemli 
bir karar alındığı bildirildi. Açıklamada; 
Çarşamba Havalimanı’na 5 kilometre me-
safede, D010 karayolu üzerinde yer alma-
sıyla ulaşım imkânları açısından avantaj-
lı bir konuma sahip Samsun Gıda İhtisas 
OSB’de, 17 Ocak 2025 tarihli Müteşebbis 
Heyeti toplantısında alınan 237 numaralı 
karar doğrultusunda makarna fabrikası 
yatırımı için 38 bin 762 metrekarelik 
parsel tahsis talebinin uygun bulundu-
ğu belirtildi. Aynı gün yapılan Yönetim 
Kurulu Toplantısı’nda alınan 462 sayılı 
karar ile parsel tahsisi gerçekleştirilirken, 
parsel ve üzerindeki taşınmazın 28 Kasım 
2025 tarihinde yatırımcı firmaya teslim 
edildiği ifade edildi.Buğdayın hammad-
de olarak kullanıldığı sektörlerde dikey 
büyüme stratejisi kapsamında planlanan 
yatırım çerçevesinde, daha önce üretim 
tesisinin bulunduğu alanın yanında yer 
alacak makarna üretim tesisi inşaatına 
2026 yılında başlanmasının öngörüldüğü 
kaydedildi.Katma değeri yüksek alanlara 
yatırım yapma stratejisi doğrultusunda 
Samsun Gıda İhtisas OSB’de hayata geçi-
rilecek tesisin, 38 bin 762 metrekare arazi 
üzerinde toplam 16 bin metrekare kapalı 
alanda kurulacağı, üç modern üretim 
hattında faaliyet göstereceği ve üretim 
kapasitesinin üçte ikisinin ihracata yöne-
lik olacağı bildirildi.

SAMSUN GIDA 
İHTISAS OSB’DE 

IHRACAT ODAKLI 
MAKARNA TESISI 

KURULACAK

Esnaf ve sanatkarları 
ilgilendiren yeni vergi 
düzenlemesine ilişkin 
kamuoyunda farklı 
yorumların yapılması 
üzerine açıklama yapan 
TESK Genel Başkanı 
Palandöken, esnaf ve 
sanatkarlara ilişkin yeni 
vergi düzenlemesinde 
serbest muhasebeci mali 
müşavirlerle iş birliğinin 
esas alındığının belir-
terek, "Bizler, serbest 
muhasebeci mali mü-
şavirleri esnaf ve sanat-
karlarımızın en önemli 
paydaşlarından biri ola-
rak görüyoruz. Yıllardır 
bu alanda başarılı bir iş 

birliği yürütülmektedir. 
Yeni vergi düzenlemesi 
ile hiçbir meslek grubu-
nun emeğinin değersiz-
leştirilmesi söz konusu 
değildir. Bu sürecin 
karşılıklı anlayış, ortak 
akıl ve iş birliğiyle yürü-
tülmesinin hem esnafı-
mız hem de ülkemiz için 
büyük önem taşıdığına 
inanıyoruz" diye konuş-
tu.
"Yeni düzenleme ile 
esnaf ve sanatkarlarımız 
gerçek usulde 
vergilendirilecek"

Yeni vergi düzenle-

mesi ile esnaf ve sanat-
karların gerçek usulde 
vergilendirileceğini ifa-
den eden TESK Başkanı 
Palandöken, "Yürürlüğe 
giren yeni düzenleme ile 
bazı illerde esnaf ve sa-
natkarlarımız 2026’dan 
itibaren gerçek usulde 
vergilendirilecektir. Bu 
süreçte amaç, geçişin 
esnafı zorlamadan, 
düzenli ve kontrollü şe-
kilde yürütülmesidir. Bu 
kapsamda bazı muhase-
be işlemlerinin meslek 
kuruluşları aracılığıyla 
yapılmasına imkan 
tanınmıştır. Ancak 
kamuoyunda bu düzen-

lemenin, serbest muha-
sebeci mali müşavirlerin 
yetkilerini zayıflattığı 
yönünde bazı yanlış 
değerlendirmeler yapıl-
maktadır. Açıkça ifade 
etmek isterim ki söz 
konusu uygulama, mali 
müşavirlerin yetkilerini 
devreden ya da ortadan 
kaldıran bir adım değil-
dir. Aksine, işlemler ya 
meslek kuruluşlarımızda 
görev yapan yetkili mali 
müşavirler tarafından 
ya da dışarıdan çalışan 
meslek mensuplarının 
gözetimi ve sorumluluğu 
altında yürütülecektir" 
ifadelerini kullandı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, "Yürürlüğe giren yeni düzenleme ile bazı illerde esnaf ve sanat-
karlarımız 2026’dan itibaren gerçek usulde vergilendirilecek" dedi.

Çiftçiye tarımsal üretimin planlanması 
ve yeni destekleme modeli anlatıldı

Kırklareli 
merkez ve ilçeler-
deki üreticilere, 
tarımsal üretim 
planlaması, aşı-
lama çalışmaları 
ile desteklemeler 
hakkına bilgiler 
verildi.

Köylerdeki 
çiftçiyle de bir ara-
ya gelen İl ve İlçe 
Tarım ve Orman 
Müdürlüğü gö-
revlileri, tarımsal 
üretimin planlan-
ması, hayvanların 
aşılama çalışmala-
rı ile yeni destek-
leme modellerini 
anlattı. Ekipler 
ayrıca, Çiftçi Kayıt 
Sistemi (ÇKS) 
başvuruları, genel 
tarım sayımı 
hakkına da bilgi 
verdi. Üreticilere 
ÇKS’de yapılan 
değişiklikler, 
yeni destekleme 
proje modelleri ile 
tarımsal üretimde 
planlamanın öne-
mi ve TARSİM’in 
sunduğu avantaj-
lar da anlatıldı.

Türkiye-Azerbaycan KEK 
12. Dönem Toplantısı 

Bakü’de yapılacak
Türkiye ile Azerbaycan ara-

sındaki ekonomik ve ticari iş 
birliğinin ele alınacağı Türki-
ye-Azerbaycan Karma Ekono-
mik Komisyonu 
(KEK) 12. Dö-
nem Toplantısı, 
22-23 Aralık 
tarihlerinde 
Azerbaycan’ın 
başkenti 
Bakü’de gerçek-
leştirilecek.

Toplantıya, 
Türkiye adına 
Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Azerbaycan adına ise Başbakan 
Ali Asadov başkanlık edecek-
ler. Baş başa ve heyetlararası 
gerçekleştirilecek görüşmeler-
de, iki ülke Cumhurbaşkanları 
tarafından belirlenen 15 milyar 
dolarlık ticaret hacmi hedefi 
doğrultusunda atılacak adım-
ların ele alınması ve ticaretin 

kolaylaştırılmasına yönelik 
başlıkların değerlendirilmesi 
bekleniyor. Program çerçe-
vesinde, iki ülke arasındaki 

ekonomik ilişkilerin 
derinleştirilmesi, 
iş dünyalarının bir 
araya getirilmesi 
ve ortak yatırım 
imkânlarının geliş-
tirilmesi amacıyla 
II. Türkiye-Azer-
baycan Yatırım 
Forumu da düzen-
lenecek. Foruma, 
Türkiye’den Cum-

hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz ve Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Azerbaycan’dan ise Baş-
bakan Ali Asadov ve Ekonomi 
Bakanı Mikayıl Cabbarov’un 
katılması planlanıyor. Aynı 
kapsamda, MÜSİAD Azerbay-
can Genel Kurulu’nda Türk ve 
Azerbaycanlı iş adamlarıyla bir 
araya gelinmesi bekleniyor.
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ALMANYA’DA BU YIL BINDEN 
FAZLA YASA DIŞI İHA UÇUŞU 

TESPIT EDILDI

GAZZE’DE CAN KAYBI 71 BINE DAYANDI

JAPONYA’DAN YAPAY ZEKÂYA 
6,3 MILYAR DOLARLIK DESTEK

İsrail ile Hamas ara-
sında yapılan ateşkesin 
yürürlüğe girdiği Gazze 
Şeridi'nde hem yeni sal-
dırılar hem de enkaz ça-
lışmaları sonucunda can 
kayıpları artıyor. Filistin 
Sağlık Bakanlığı tarafın-
dan yapılan açıklama-
da, Gazze Şeridi'ndeki 
hastanelere son 48 saat 
içinde 12 kişinin cansız 
bedeninin ve 7 yaralının 
getirildiği, cenazeler-
den 8'inin daha önceki 
saldırılarda yıkılan 
binaların enkazından 
çıkarıldığı, 4'ünün ise 
İsrail'in ateşkese rağmen 
düzenlediği yeni saldırı-
larda hayatını kaybettiği 
bildirildi.

Açıklamada, ateş-
kesin yürürlüğe girdiği 
10 Ekim tarihinden bu 
yana ölenlerin sayısının 

405, enkaz altından 
çıkarılanların sayısının 
649, yaralı sayısının da 
bin 115 olduğu bildi-
rildi. İsrail'in saldırıla-
rının başladığı 7 Ekim 
2023 tarihinden bu 
yana hayatını kaybeden 
sivillerin sayısının 70 
bin 937'ye yükseldiği 
belirtilen açıklamada, 
toplam yaralı sayısının 
da 171 bin 192'ye ulaştı-
ğı aktarıldı.

Filistin Sağlık 
Bakanlığı açıklamasın-
da ayrıca bölgede bir 
binanın şiddeti fırtına 
nedeniyle çöktüğünü ve 
4 Filistinlinin hayatını 
kaybettiğini aktardı. 
Fırtına nedeniyle bina-
ların çökmesi sonucu 
yaşamını yitirenlerin 
sayısının 15'e yükseldiği 
kaydedildi.

Japonya hükümetinin, yerli 
yapay zeka teknolojilerini 
geliştirmek üzere kamu-özel 
sektör iş birliğinde kurulacak 
yeni bir ortak girişime 5 yıl 
içinde yaklaşık 1 trilyon yen 
(6,3 milyar dolar) tutarında 
destek sağlayacağı bildirildi.

Yapay zeka teknolojileri ko-
nusundaki rekabet dünya gene-
linde artarken, Japon basınından 
çarpıcı bir iddia geldi. Hükümet 
kaynaklarına dayandırılan haber-
lere göre, Japonya'nın yerli yapay 
zeka teknolojilerini geliştirmek 
üzere kamu-özel sektör iş birli-
ğinde kurulacak yeni bir ortak 
girişime 5 yıl içinde yaklaşık 1 
trilyon yen (6,3 milyar dolar) 
tutarında destek sağlayacağı 
bildirildi. Yaklaşık 10 firmanın 
katılımıyla kurulacak olan yeni 
ortak girişimde SoftBank ve yapay 
zeka şirketi Preferred Networks 
Inc.'den yaklaşık 100 mühendisin 

görev alacağı ve ülkenin en kap-
samlı temel yapay zeka modelinin 
oluşturulacağı aktarıldı. Küresel 
yarı iletken tedarikinde yaşanan 
zorluklara karşı hükümet deste-
ğiyle stratejik avantaj elde etmeyi 

hedefleyen yeni ortak girişimin, 
ulusal güvenlik ve dijital teknoloji 
açığının azaltılması konularında 
kritik rol oynayacağı vurgulandı.

Japonya'nın bu sayede yapay 
zeka alanında lider olan Çin ve 

ABD gibi ülkelerle olan rekabet 
gücünü artırmayı amaçladığı kay-
dedilirken, 5 yıllık destek progra-
mının önümüzdeki Nisan ayında 
başlayacak olan 2026 mali yılında 
yürürlüğe gireceği belirtildi.

Avrupa’da son dönemde 
artan insansız hava araçla-
rı (İHA) kaynaklı tehditler 
için ülkeler savunmalarını 
güçlendiriyor. Bu kapsamda 
bir dizi önlem alan ve ortak 
savunma merkezini hayata 
geçiren Almanya’da bu yıl 
binden fazla yasa dışı uçuş 
yapan İHA tespit edildiği 
bildirildi. Federal Kriminal 
Dairesi(BKA) Başkanı Holger 
Münch Alman medyasına 
yaptığı açıklamada, 2025 
yılında askeri tesisler, ha-
valimanları, silah üretim 
fabrikaları ile limanlar gibi 
kritik altyapılar üzerinde 
seyreden binden fazla yasa 
dışı İHA uçuşu tespit ettikle-
rini bildirdi. Münch, artan 
İHA tehditleri sonrası ilk 
kez bu kapsamda bir rapor 

hazırlandığını da belirtti.
Rusya şüphesi

Federal Kriminal Dairesi 
Başkanı Münch, söz konusu 
yasa dışı İHA uçuşlarının 
önemli bir tehdit kaynağı 
olduğunu belirterek, "Psiko-
lojik etkilerinin yanı sıra bu 
uçuşlar istihbarat toplama 
amacıyla yapılabilir. Bunla-
rın hobi amaçlı olmadığını 
belirtmekte fayda var. Çün-
kü İHa sürüleri bile gördük" 
dedi. Münch, yasa dışı 
İHA uçuşlarının arkasında 
Rusya’nın olup olmadığı-
na ilişkin bir soruya, İHA 
pilotlarının yakalamanın 
ve sorgulamanın zorluğuna 
dikkat çekerek, "Bunu kesin 
olarak bilmiyoruz" cevabını 
verdi.

Almanya’da İHA tehditleri
Ekim ayında Münih 

havalimanında iki gün 
ardı ardına görülen İHA’lar 
nedeniyle uçuşlar iptal edil-
miş, diğer havalimanları, 
askeri tesisler, demiryolları 
ile enerji başta olmak üzere 
kritik altyapılar üzerinde de 
çok sayıda İHA görülmüştü. 
Bunun üzerine geçen hafta 
Almanya İçişleri Bakanlığı, 
artan casusluk ve sabotaj 
tehdidiyle daha iyi müca-
dele amacıyla İHA savun-
ması için eyalet ve federal 
yetenekleri bir araya getiren 
ilk ortak savunma merke-
zini açmıştı. Alman Silahlı 
Kuvvetleri(Bundeswehr) de 
kendi bünyesinde İHA'larla 
mücadele birliği kurulacağı-
nı duyurmuştu.

Gazze’de Sistematik 
Bir Sağlık Felaketi: 
Çöküşün Eşiğinde 
Bir Sağlık Sistemi

SIHAM ŞAHİN

Gazze’de 
bombardımanın sesi 
azalırken, çok daha 
ürkütücü bir ses yük-
selmeye başladı: içi 
boşaltılmış hastanelerin 
derin sessizliği. 
Ateşkesin üzerinden 
haftalar geçmesine 
rağmen, kapsamlı ve 
sistematik bir sağlık 
çöküşünün boyutları 
giderek ortaya çıkıyor. 
Hastalar artık savaş 
yaralarından değil, 
hastanelerdeki en temel 
yaşam unsurlarının 
yokluğundan hayatını 
kaybediyor: ilaç, yatak 
ve tıbbi cihaz.

Sağlık otoriteleri ve 
uluslararası kuruluşlar, 
yaşananların sadece 
normal olmayan bir 
savaşın sonuçları 
olarak değil, iki mi-
lyondan fazla insanın 
hayatını tehdit eden bir 
sağlık felaketi olarak 
değerlendirilmesi 
gerektiği konusunda 
uyarıyor. Gazze’deki 
ilaç durumu “felaket 
düzeyinde” olarak 
tanımlanıyor. İsrail’in 
yaklaşık 800 çeşit 
ilacın girişini engellem-
esi, böbrek hastalarının 
%42’sinin hayatını 
kaybetmesine yol açtı. 
Buna karşın, bölgeye 
ulaşan tıbbi yardımlar 
gerçek ihtiyacın 
yalnızca %5’ini 
karşılayabiliyor.
Savaş Yaralılarını Aşan 
Bir Kriz

Gazze’deki sağlık 
krizi artık yalnızca 
savaşta yaralananları 
kapsamıyor. Aralarında 
kanser, böbrek 
yetmezliği, diyabet 
hastaları ve pre-
matüre bebeklerin de 
bulunduğu 350 bin 
kronik hasta, ilaçların 
tükenmesiyle bir-
likte ölüm riskiyle 
karşı karşıya. Dünya 
Sağlık Örgütü (DSÖ), 
sağlık hizmetler-
inin en düşük sevi-
yede yürütüldüğünü, 
Gazze’deki hastanelerin 
yarısından azının ve 
birinci basamak sağlık 
merkezlerinin yalnızca 
%38’inin kısmen 
faaliyet gösterebildiğini 
belirtiyor.

Sağlık Bakanlığı 
verileri tabloyu daha da 
karanlık hale getiriyor: 
Temel ilaçlarda %84 
eksiklik; Acil ilaçların 
%40’ı tamamen 
tükenmiş durumda; 
Tıbbi sarf malzemeler-
inde %71 açık bulunuy-
or; Tıbbi ekipmanlar ise 
depolarda sıfır seviyes-
ine ulaşmış durumda; 
yüzlerce cihaz tamamen 
imha edildi.
Elektriksiz Hastaneler… 
Ekipmansız Doktorlar

Gazze hastaneler-
inde ne ilaç var ne de 
yeterli gıda. Hastalar, 
kapalı sınır kapıları 
ve ağır abluka altında 
açlık ve hastalıkla 
mücadele ediyor. 
Bitkin düşmüş sağlık 
çalışanları ise elek-
triksiz acil servislerde, 
donanımsız ameli-
yathanelerde görev 
yapmaya çalışıyor. 
Doktorlar, savaşın 
başlangıcından bu 
yana ölüm oranlarının 
altı buçuk kat arttığını 
doğruluyor.

Eczacıların 
tanıklıklarına göre, 
mevcut ilaçlar yalnızca 
sınırlı miktarda ağrı 
kesici ve bazı antibi-

yotiklerle sınırlı; bu 
da asgari ihtiyacı bile 
karşılamıyor. Temel 
ilaç listesinin %44’ü, 
tıbbi sarf malzemeler-
inin %57’si tamamen 
tükenmiş durumda. Bu 
durum, acil servislerden 
yoğun bakıma, onkoloji 
ve diyaliz üniteler-
ine kadar tüm sağlık 
hizmetlerini felç ediyor.
Uzun Vadeli ve 
Tehlikeli Sonuçlar

Kriz yalnızca ilaç 
eksikliğiyle sınırlı 
değil. Dünya Gıda 
Programı açlık ve yet-
ersiz beslenmenin kritik 
seviyelere ulaştığı 
uyarısında bulundu. 
Açlıkla bağlantılı 227 
ölüm vakası, bunların 
103’ü çocuk, kayıtlara 
geçti. Sağlık Bakanlığı 
ayrıca alarm verici 
göstergelere dikkat 
çekiyor: Bir yaş altı 
çocukların %82’si 
kansızlık yaşıyor. 
Yaklaşık 6 bin ampüte 
hasta, rehabilitasyon 
ve protez hizmetlerine 
acil ihtiyaç duyuyor. 
Şifa Tıp Kompleksi’nde 
ilaçların tükenmesi 
nedeniyle altı pre-
matüre bebek hayatını 
kaybetti, bu gruptaki 
ölüm oranı %35’e 
ulaştı.
Sağlık Sistemine 
Yönelik Sistematik 
Hedef Alma

İsrail güçleri, 35 
hastanenin 28’inden 
fazlasını tahrip etti; jen-
eratörler, laboratuvarlar 
ve oksijen istasyonları 
yok edildi. 1701 sağlık 
çalışanı hayatını kay-
betti, bu da sistemin de-
vam etmesini neredeyse 
imkânsız hale getirdi. 
Sağlık Bakanlığı, 15 
binden fazla hastanın—
özellikle kanser ve 
böbrek hastalarının—
acil olarak Gazze 
dışına sevk edilmesi 
gerektiğini vurguluyor.
Acil Öneriler

Hasar gören hastane 
ve sağlık merkezler-
inin yeniden rehabi-
lite edilmesi; İlaç ve 
tıbbi malzemelerin 
acil ve sürdürülebilir 
biçimde temini; Sağlık 
çalışanlarının psikolo-
jik ve mesleki olarak 
desteklenmesi ve 
korunması; Özel-
likle ağır hasar gören 
bölgelerde acil ve 
ambulans hizmetler-
inin güçlendirilmesi; 
Çocuklar ve sağlık 
çalışanları başta ol-
mak üzere ruh sağlığına 
öncelik verilmesi; 
Birinci basamak sağlık 
hizmetleri ile anne-çocuk 
sağlığının yeniden inşası; 
Sağlık yönetiminin si-
yasi çekişmelerden uzak 
şekilde birleştirilmesi; 
Yeniden imar için 
uluslararası ve uzun 
vadeli ortaklıkların 
güçlendirilm-
esi; Tıbbi tesislerin 
uluslararası insancıl 
hukuk kapsamında 
korunmasının 
sağlanması; Acil 
yardımdan dirençli ve 
sürdürülebilir bir sağlık 
sistemine geçiş gibi 
işlemler acilen başlaması 
gerekmektedir.

Gazze’de, 
bombardıman dursa da 
hastalar hâlâ ölümle 
kuşatılmış durumda; 
korumasız, ilaçsız ve 
geleceksiz bırakılmış bir 
sağlık sisteminin içinde.

RUSYA'DA 
BOMBALI SALDIRI: 
KORGENERAL ÖLDÜ

Rusya'nın başkent Moskova'da 
yerel saatle 07.00 sıralarında suikast 
düzenlendi. Rusya Soruşturma Ko-
mitesi, Moskova'da araca yerleştirilen 
bombanın infilak etmesi sonucu Rusya 
Genelkurmayı Kara Kuvvetleri Operas-
yonel Eğitim Dairesi Başkanı Korgeneral 
Fanil Sarvarov'un hayatını kaybettiğini 
bildirdi.Rusya Soruşturma Komitesi 
olayla ilgili soruşturma başlatırken, 
bombanın Ukrayna özel servisleri tara-
fından yerleştirilme ihtimali üzerinde 
durulduğu bildirildi. Ön bilgilere göre, 
sürücü koltuğunun altına el yapımı bir 
patlayıcı yerleştirildi.

Rus medyası, aracın altına bir pat-
layıcı yerleştirildiğini ve patlamanın 
araç hareket etmeye başladıktan birkaç 
saniye sonra gerçekleştiğini aktardı. 
Patlama sırasında 7 araç daha hasar 
gördü.
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ENFLASYON 2026’DA 
YÜZDE 20’NIN ALTINA DÜŞECEK

İSTANBUL TIP KONGRESI TURIZMIYLE 
100 MILYON DOLAR KAZANACAK

Kültür ve Turizm 
Bakanlığına bağlı, 
Türkiye’nin üç büyük 
şehrinin kültür ve sanat 
merkezleri, 2025 yılında 
ulaşılan ziyaretçi ve 
etkinlik sayılarıyla rekor 
bir yılı geride bırak-
tı. İstanbul’un simge 
mekanlarından Atatürk 
Kültür Merkezi, 2025 
boyunca sanatın kalbi-
nin attığı adreslerden 
biri olmayı sürdürdü. Yıl 
boyunca gerçekleştirilen 
2 bin 276 etkinlik, 2 
milyon 775 bin 622 ziya-
retçiyle buluştu. Sahne 
sanatlarından sergilere, 
konserlerden söyleşilere 
uzanan zengin program, 
milyonlarca sanatseveri 

AKM’de bir araya ge-
tirdi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı tarafından as-
lına uygun restorasyon, 
renovasyon ve yeniden 
inşa çalışmalarının 
ardından İzmir Kültür 
Sanat Fabrikası olarak 
yeniden işlevlendirilen 
İzmir Kültür Sanat Fab-
rikası, 2025’te de yoğun 
ilgi gördü.

Bakan Ersoy, payla-
şımında kültür, sanat 
ve turizmi güçlendiren 
adımlarla Türkiye Yüz-
yılı hedefleri doğrultu-
sunda çalışmaya devam 
edeceklerini vurgulaya-
rak, bu başarıların tüm 
paydaşlarla birlikte inşa 
edildiğinin altını çizdi.

BAĞCILAR BELEDIYESI’NDEN
 5 YILDIZLI ÇOK AMAÇLI SALON

AKM 3 MILYONA YAKIN
 KIŞIYI AĞIRLADI

Batman Üniversitesi tarafın-
dan fahri doktora unvanına 
layık görülen Hazine ve Ma-
liye Bakanı Mehmet Şimşek, 
program kapsamında “Küresel 
Meydan Okumalar ve Türkiye” 
başlıklı bir sunum gerçekleş-
tirdi. 

Ziyareti öncesinde değerlendir-
melerde bulunan Şimşek, ekono-
mi politikaları ve 2026 yılına dair 
beklentilerine ilişkin dikkat çeken 
mesajlar paylaştı. Bakan Şimşek, 
2026 yılında ekonomi programı-
nın ilk meyvelerinin alınmaya 
başlanacağını belirterek, "2026 
pahalılığın daha az hissedileceği 
ve enflasyonun yüzde 20'nin altı-
na düşeceği bir yıl olacak. Özellik-
le dar ve sabit gelirli insanlarımı-
zın güçleneceği bir yıl olacak" diye 
konuştu.

2026'da büyümenin biraz daha 
hızlanacağını ve ekonomide topar-
lanma olacağını kaydeden Şim-
şek, "Deprem bölgesinin inşası ve 
ihyası tamamlanacak. Bütçede 
disiplin pekişecek ve finansal 
istikrar ile ilgili endişelerin, te-
reddütlerin daha da azalacağı bir 

yıl olacak" dedi. Terörsüz Türki-
ye sürecine de değinen Şimşek, 
konuya ilişkin paylaşımında şunları 
söyledi:

"Çok değerli bir konu. Ve üç 
boyutlu. Birinci boyut, kazanımlar 
endeksli boyut. Ülkenin kaynak-
ları kalkınmaya kanalize edilecek. 
Başta bölgenin kalkınmasına. 47 
yılda iki trilyon dolar, terörle mü-
cadeleye harcandı. İkinci, Terörsüz 
Türkiye'nin Doğu-Güneydoğu ek-

senli boyutu: Altyapıya yatırım ya-
pılacak. Üniversite, eğitim, insana 
yatırım bunlar yapıldı. Türkiye'de en 
güçlü teşvikler Doğu Güneydoğu'ya 
verildi. Buna rağmen terör nedeniy-
le özel sektör, arzulanan ölçüde bu 
bölgelere gelemedi. Terörsüz Türki-
ye, Doğu ve Güneydoğu'nun yeni bü-
yüme motoru olacak. En genç nüfus, 
verimli topraklar, elverişli iklim, gü-
venlik endişesi olmayınca dünyanın 
dört köşesinden yatırımcı gelecek. 

Doğu, Güneydoğu, Türkiye'nin 
yeni imalat, sanayi merkezi olacak. 
Türkiye'nin yakın coğrafyası yeterin-
ce istikrarsızlık, çatışma ve gözyaşı 
gördü. Terörsüz Türkiye ile sadece 
Türkiye değil, ekonomik entegras-
yon üzerinden bölge ayağa kalkacak. 
Komşular coğrafyasında istikrar 
ve barış yükselecek, pekişecek. Bu 
coğrafyada refah artışının ön koşulu 
Terörsüz Türkiye.”

nZafer Çalışkan

Bağcılar Belediye 
Başkanı Yasin Yıldız, 
içerisinde düğün salonu, 
taziye evi, kadınların 
ve gençlerin toplantı ve 
programlarını yapabi-
leceği beş yıldızlı çok 
amaçlı salonu ilçeye 
kazandıracaklarının 
müjdesini verdi. Bütün 
hizmetlerin ücretsiz ola-
cağını söyleyen Yıldız, 
"Bağcılarımızın ihtiyaç-
larını tam anlamıyla 
giderecek bir yatırıma 
imza atıyoruz" dedi.

Görevde olduğu bir 
yıllık süreçte Mahalle 
Bahçeleri’nden ücretsiz 
otoparklara sosyal te-
sislerden kreşlere kadar 
toplumun her kesimine 
yönelik çalışmalara imza 
atan Bağcılar Belediye 
Başkanı Yasin Yıldız, 
şimdi de yerel yönetim-
lere örnek olacak bir 
projeyi hayata geçiriyor.
2 bin metrekarelik boş 
alana yapılıyor

Yıldız’ın müjde 
olarak paylaştığı yeni 
projenin adı "Çok Amaçlı 
Salon". Tesisin Mahmut-
bey Mahallesi’nde 2 bin 
metrekarelik boş bir ala-
na yapılması planlanı-
yor. Tesiste her biri 861 
metrekarelik ve 514’er 
kişi kapasiteli iki büyük 
salon bulunuyor.
Düğün, taziye, top-
lantı, organizasyon 
yapılabilecek

Çok amaçlı salon 
içerisinde mutfak, gelin 
odaları, yönetici odası, 
fuaye alanı, mescitler 
de yer alıyor. Salonlar 
düğün salonu olarak 
kullanılmasının yanın-
da taziye evi olarak da 
değerlendirilebilecek. 
Bunun yanında kadınlar 
ile gençler için toplantı, 
organizasyon ve etkinlik 
alanı olarak da kullanı-
labilecek.

Tesiste çocuklar da 
unutulmadı. Ailele-
riyle birlikte düğüne, 

toplantıya veya organi-
zasyona gelen çocukların 
sıkılmamaları için park 
ve dinlenme alanı plan-
lanıyor. Anne babalar 
etkinlikteyken minikler 
de akranlarıyla birlikte 
oyunlar oynayarak eğ-
lenceli zaman geçirecek.
Büyük bir otoparkı 
olacak

Kullanışlı olması için 
bütün detayları düşünü-
len tesiste 395 araçlık da 
büyük bir otopark plan-
landı. Konuklar, şehrin 
ortasında otopark derdi-
ne düşmeden araçlarını 
güvenli otoparklara park 
edebilecek. Otoparkın 
güvenliği ve kontrolü de 
belediye ekipleri tarafın-
dan sağlanacak.
Hizmetlerin tamamı 
ücretsiz olacak

Bağcılar adına 
önemli bir çalışma 
yaptıklarını dile getiren 
Yıldız, "Bağcılarımı-
zın ihtiyaçlarını tam 
anlamıyla giderecek bir 
yatırıma imza atıyoruz. 
Aile Yılı sebebiyle de 
yuva kurmak isteyen 
gençlerimize destek olu-
yoruz. Düğün yapmakta 
zorlanan gençlerimizin 
en büyük gider kalemi 
olan düğün salonları 
meselesini de çözmüş 
olacağız. 5 yıldızlı bir 
tesisi ilçemize kazan-
dıracağız. Hem halkı-
mızın önemli günlerini 
gerçekleştirebileceği 
hem de buluşmaların 
yaşanacağı bir mekan 
olacak. Vatandaşlarımı-
zın taziyeleri için de bu 
salonlar hizmet verecek. 
Kadınların ve gençle-
rin programları için de 
hizmet verecek. Bura-
daki hizmetlerimizin 
tamamı ücretsiz olacak. 
İlçe sakinlerimize şimdi-
den hayırlı olsun. Kalıcı 
yatırımlarla ilçemizi 
kalkındırarak, çalışma-
larımıza aralıksız devam 
edeceğiz" dedi.

İstanbul Ticaret 
Odası’ndan (İTO) yapılan 
açıklamaya göre İstanbul, 
küresel kongre pazarında 
büyük ivme kazanırken, 
kent sağlık turizminden 
sonra tıp kongreleriyle de 
öne çıkıyor. 2026 yılı, büyük 
ölçekli uluslararası tıp kong-
releriyle İstanbul’a rekor 
getirecek.

 İstanbul Kongre ve Ziya-
retçi Bürosu’nun (ICVB) pay-
daşlarıyla birlikte yaptığı 
çalışmalarla 25 bin tıp kong-
resi turisti garantilenirken, 
2026’da İstanbul’a diğer 
kongrelerle gelecek kongre 
turisti sayısının 2024’teki 
48 bin rakamını geçmesi 
bekleniyor. İstanbul’da 
2026’da gerçekleşecek tıp 
kongreleri, kentin gelecekte 
daha büyük organizasyon-
ları çekme kapasitesini de 
güçlendirecek. 2026 yılında 
İstanbul’da özellikle tıp ve 
sağlık bilimleri alanında 
büyük çaplı uluslararası 
kongreler gerçekleşecek.

Açıklamada görüşleri-
ne yer verilen İTO ve ICVB 
Başkanı Şekib Avdagiç, 
"Tıp kongreleri kongre 
turizminin en üst segmen-
ti. 2026’da gelecek 25 bin 
üst düzey katılımcı yerel 
ekonomiye 100 milyon 
doların üzerinde bir kat-
kı sağlayacak" bilgisini 
paylaştı.Kongre turistleri-
nin harcamalarının klasik 
tatil turistine göre 3 - 4 kat 
daha fazla olduğunu ve kişi 
başı harcamalarının 4 bin 
doları bulduğunu hatırlatan 
Avdagiç, İstanbul’un bu 
kongrelerle yalnızca turizm-
de değil; bilgi ekonomisin-
de, akademik üretimde, 
Ar-Ge ekosisteminde ve 
uluslararası iş ağlarında da 
büyüyen bir merkez hali-

ne geldiğini belirtti. Şekib 
Avdagiç, "2026’da şehrimize 
gelecek yaklaşık 25 bin üst 
düzey katılımcı, İstanbul’un 
marka değerini doğrudan 
güçlendirecek, kongre 
sektöründe ise sürdürü-
lebilir bir rekabet üstün-
lüğü oluşturacak. Kongre 
turistlerinin Türkiye’ye ve 
İstanbul’a duydukları hay-
ranlık, bu deneyimi aileleri 
ve arkadaşlarıyla paylaşarak 
yeniden gelmeleri için de bir 
başlangıç oluşturuyor. Bu 
durum, kongre turizminin 
yüksek katma değerini açık-
ça ortaya koyuyor" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Avdagiç, İstanbul’un 
bugün dünya sahnesinde 
kendi ligini oluşturan, çok 
katmanlı bir marka şehir 
konumuna yükseldiğini 
vurguladı. Avdagiç, şöy-
le devam etti: "2026 için 
kazandığımız büyük ölçekli 
uluslararası kongrelere, 
yalnızca birer organizasyon 
olarak bakamayız. Bunlar 
İstanbul’un küresel itiba-
rını ve stratejik konumunu 
güçlendiren yüksek etkili 
yatırımlar. Her bir kongre, 
şehrimizin bilim, inovas-
yon, sağlık, teknoloji ve 
ticaret alanlarındaki küresel 
rolünü daha görünür kılı-
yor. Bizim için temel amaç, 
İstanbul’un sahip olduğu 
benzersiz marka gücünü 
küresel pazarlarda daha 
da büyütmek ve şehrimizi 
dünyanın ilk tercih edilen 
toplantı destinasyonların-
dan biri haline getirmek."

İTO’nun açıklamasında 
İstanbul’un dünyanın en 
önemli küresel kongre birli-
ği olan Uluslararası Kongre 
ve Toplantılar Birliği (ICCA) 
tarafından ilk kez yayınla-
nan "2024 yılı tıp bilimleri 

toplantıları için dünyadaki 
en iyi 8 şehir" listesinde 
8’inci sırada yer aldığı hatır-
latıldı.

2026 yılında İstanbul’a 
üst düzey profesyonelleri 
getirecek prestijli ve bü-
yük çaplı uluslararası 4 
tıp kongresi şunlar: 22-25 
Nisan 2026’da düzenlenecek 
Asya Pasifik Karaciğer Ça-
lışmaları Derneği Bilimsel 
Toplantısı’na (APASL) 2 bin 
500 katılımcı bekleniyor. Av-
rupa Alerji ve Klinik İmmü-
noloji Akademisi Kongresi 
(EAACI), 12-15 Haziran 2026 
tarihleri arasında 6 bin 500 
katılımcıyı ağırlayacak. 
Dünya Buiatri Kongresi 
(WBC), 3 bin katılımcı ile 
6-10 Eylül 2026’da gerçek-
leştirilecek. Dünya Kulak 
Burun Boğaz Kongresi’ne 
(IFOS), 9-13 Eylül 2026’da 
10 bin üst düzey profesyonel 
katılacak.

İstanbul Ticaret Odası 
ve ICVB’nin yaptığı ça-
lışmalar sonucunda, son 
3 ayda İstanbul’a 2027, 
2028 ve 2030 yılları için 3 
uluslararası büyük çaplı 
kongre kazandırıldı. Son 3 
ayda İstanbul’a kazandırı-
lan kongreler şunlar oldu: 
Avrupa’nın en prestijli 
kongrelerinden biri olan 
6 bin katılımcılı Avrupa 
Klinik Beslenme Kongresi 
(ESPEN 2027). Dünyanın en 
büyük derneklerinden Ulus-
lararası Pediatrik Onkoloji 
Derneği’nin (SIOP) 2028 yılı 
kongresine 3 bin katılımcı 
bekleniyor. İsmi açıklan-
mak istemeyen dünyanın 
en önemli uluslararası tıp 
derneklerinden birinin 
2030 yılı küresel kongresi 3 
bin katılımcı ile İstanbul’a 
kazandırıldı.

nOğuz Şayir

İSTANBUL 
1 OCAK’TA

 FILISTIN İÇIN 
AYAKTA OLACAK

YUSUF GÜNEY SAĞLIK 
KONTROLÜNDEN 

GEÇIRILDI

Yeni yılın ilk günü İstanbul'da dü-
zenlenecek Filistin'e Destek Mitingi için 
basın toplantısı düzenlendi. 

Toplantıda konuşan İlim Yayma 
Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Bilal 
Erdoğan, Gazze'de gerçek bir ateşkesin 
olmadığının altını çizerek şunları kay-
detti:  "Hızlı bir şekilde bu bölgede iki 
devletli çözümün hayata geçirilmesiyle 
ilgili uluslararası toplumun hareket 
etmesi gerektiğini düşünüyoruz. Biz 
Cumhurbaşkanımızın bu konudaki 
samimi gayretine, güçlü liderliğine çok 
değer veriyoruz. Ve gerçekten bütün 
İslam ülkeleri bu liderlik etrafında, 
bu duruş etrafında keşke durabilseydi 
bugüne kadar diye değerlendiriyoruz. 
Yine ben bütün katılan sivil toplum ku-
ruluşlarımıza bütün medya kuruluşları-
mıza teşekkür ediyorum. 1 Ocak sabahı 
dünyaya yeniden güçlü bir ses vermek 
için Galata Köprüsü'nde buluşmak üzere 
diyorum. "

nSelime Sümeyye Abatay

İstanbul’da ünlü isimlere yönelik 
yürütülen uyuşturucu soruşturma-
sı kapsamında daha önce adresinde 
bulunamayan Yusuf Güney gözaltına 
alınarak Seyrantepe Hamidiye Etfal Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi’nde sağlık 
kontrolünden geçirildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Kaçakçılık, Narkotik ve Ekonomik Suç-
lar Soruşturma Bürosu tarafından ünlü 
isimlere yönelik yürütülen ’uyuşturucu’ 
soruşturması sürüyor. Soruşturma kap-
samında adresinde bulunamayan Yusuf 
Güney’in gözaltına alındığı öğrenildi. 
Güney jandarma eşliğinde Seyrantepe 
Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde getirilerek sağlık kont-
rolünden geçirildi. Öte yandan Melisa 
Döngel’in de dün aynı şekilde işlemleri-
nin ardından serbest bırakıldığı öğre-
nildi.
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Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Ezgi 
Aydın, kadınlarda 46-55 yaş arasında görülen 
menapozun bir hastalık değil, kadın yaşamının 
bir evresi olduğunu belirterek bu dönemde ka-
dınların beslenmelerine daha fazla özen göster-
mesini tavsiye etti.

Menapoz sonrası sağlığın korunmasında 
ve kaliteli bir hayat sürdürülmesinde doğal ve 
dengeli beslenmenin önemli rol oynadığını kay-
deden Kadın hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. 
Ezgi Aydın, "Menapoz, kadınlarda doğurganlık 
yeteneğinin kaybolduğu 48 ile 55 yaş arasını kap-
sayan bir dönemdir. Halk arasında her ne kadar 
bu durum yanlış bir algı ile hastalık olarak görül-
se de bu durum hastalık değil kadın yaşamının 
bir evresidir. Ancak menapozda organizmada 
yaşanan değişiklikler sağlık sorunlarını tetikle-
yebilmektedir. Özellikle östrojen hormonunun 
azalmasına bağlı oluşabilecek şişmanlık, kemik 
dokusunda zayıflama, kalp ve damar hastalıkları 
gibi sağlık sorunlarına dikkat edilmelidir. Mena-
poz sonrası sağlığın korunmasında ve kaliteli bir 
hayat sürdürülmesinde beslenme önemli bir rol 
oynamaktadır. Bu dönemde kadınlarda oluşma 
riski yüksek olan şişmanlık, kalp damar hasta-
lıkları ve osteoporoz gibi hastalıkların gelişimini 
önlemek için doğru, dengeli ve doğal beslenme-
nin önemi büyüktür. Bu nedenle menapoz döne-
minde kadınların et, yumurta ve kurubaklagil 
grubu, süt grubu, sebze ve meyve grubu, ekmek 
ve tahıl grubu yiyecekleri gereksinimine uygun 
tüketmesi gerekir" diyerek özellikle menapoz-
dan sonra kadınların aşırı yağ ve tuz tüketimini 
azaltmasını tavsiye etti.

Kadınların genellikle 48-52 yaşları arasında 
menapoza girdiklerini kaydeden Aydın, "Adet 
kanamalarının 40 yaşından önce kalıcı olarak 
kesilmesine ‘erken menapoz’ adı verilir. Mena-
poz döneminin ilk bulgularının adet kanamala-
rının düzensizleşmesidir. Kadınların menapoza 
girme yaşı, genetik yapının yanında beslenme, 
sigara, alkol kullanımı, vb. çevresel faktörlerin 
de etkisiyle değişebilir. Menapozal geçiş döne-
minde adet kanamalarında değişiklikler, ateş 
basması gibi fiziksel ve psikolojik değişiklikler 
görülebilir. Menapoza geçiş tamamlandıktan 
sonra adet dönemi biter. Menapoz dönemin 
en çok şikayet edilen ve en sık görülen bulgusu 
ateş basmalarıdır. Her ne kadar sık bir yakınma 
olsa da bu durum sağlık için bir tehlike oluştur-
mamaktadır, aksine fizyolojik değişikliklerin 
güvenli bir göstergesidir" diyerek sağlıklı bir 
menapoz dönemi için kadınların belirli bir süre 
mutlaka hekim kontrolünde beslenmesini ve 
hayatın her evresinde egzersize önem verilmesi-
ni tavsiye etti.

UZMANLARDAN 
46 YAŞINI 

DOLDURMUŞ 
KADINLARA UYARI

Kulak Burun Boğaz Hastalıkları uzmanı Doç. 
Dr. İsmail Önder Uysal, gripten korunmak için kış 
aylarında mutlaka uygulanması gereken 5 önemli 
önlemi anlattı.

Kış mevsimiyle birlikte solunum yolu enfeksi-
yonlarında, özellikle de mevsimsel grip (influenza) 
vakalarında belirgin artış yaşandığını belirten 
Memorial Antalya Hastanesi Kulak Burun Boğaz 
Hastalıkları Bölümü’nden Doç. Dr. İsmail Önder 
Uysal, gripten korunmanın mümkün olduğunu 
söyledi. Grip çoğu zaman hafif atlatılsa da yüksek 
ateş, kas ağrıları, öksürük ve yoğun halsizlik gibi 
belirtilerle günlük yaşamı ciddi şekilde etkileyebil-
diğini ifade eden Uysal, risk grubundaki bireylerde 
ise zatürre gibi ağır komplikasyonlara yol açabildi-
ğine dikkat çekti.

Aşı en etkili korunma yöntemi
Grip aşısının en güçlü koruyucu önlem 

olduğunu vurgulayan Doç. Dr. Uysal, Dünya Sağlık 
Örgütü ve Sağlık Bakanlığı tarafından her yıl 
güncellenen mevsimsel grip aşısının, hastalı-
ğa yakalanma riskini yüzde 40–60 oranında 
azalttığını, ağır seyir ve hastaneye yatış riskini 
ise yüzde 70–90 oranında düşürdüğünü belirtti. 
Aşının özellikle 65 yaş üzeri bireyler, kronik has-
talar, bağışıklık sistemi baskılanmış kişiler, sağlık 
çalışanları, çocuklar ve hamileler için büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

"El hijyenine dikkat edilmeli"
Grip virüsünün temas yoluyla kolayca bula-

şabildiğini hatırlatan Uysal, ellerin sabun ve suyla 
en az 20 saniye yıkanmasının ya da en az yüzde 
70 alkol içeren el antiseptiği kullanılmasının bulaş 
riskini önemli ölçüde azalttığını söyledi.

"Kapalı alanlarda maske koruyucu"
Kalabalık ve yeterince havalandırılmayan 

kapalı alanların virüsün en hızlı yayıldığı ortamlar 
olduğunu belirten Doç. Dr. Uysal, hasta kişilerle 
aynı ortamda bulunulduğunda cerrahi maske 
kullanımının hem kişiyi hem de çevresindekileri 
koruduğunu ifade etti.

"Bağışıklık sistemi güçlendirilmeli"
Bağışıklığı güçlü tutmanın hastalıklardan 

korunmada kilit rol oynadığını dile getiren Uysal, 
dengeli beslenme, yeterli uyku, sigara ve alkolün 
azaltılması, kapalı alanların sık sık havalandırılması 
ve doktor önerisiyle D vitamini takviyesi alınma-
sının önemine dikkat çekti.

İnme (felç) her yıl çok sayıda 
kişiyi yaşamdan koparırken 
uzmanlar uyarıyor. Ümraniye 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Nöroloji Bölümü Eğitim ve İdari 
Sorumlusu Doç. Dr. Nevin Pazarcı 
ve Girişimsel Radyoloji Uzmanı 
Dr. Mustafa Demir inmenin 
yüzde kayma, çekilme, konuşma-
da bozulma, aynı taraf kol ya da 
bacakta güçsüzlük, kol ve bacak 
bölgesinde uyuşma gibi belirti-
leri olduğunu aktardı. İnmede 
risk faktörlerine dikkat edilmesi 
gerektiği söyleyen uzmanlar, has-
talığın önlenebilir olduğunu söy-
leyerek tedavisine ilişkin konuş-
tu. Genellikle ileri yaş hastalığı 
olarak düşünüldüğü belirtilirken 
gençlerde de olabildiğine dikkat 
çekildi. Geçmişte inme sebe-
biyle hastanelerine getirilen 45 
yaşındaki Şef Rüzgar Sünbül’ün 
başarılı tedavisine yönelik de bilgi 
verilirken Sünbül ise yaşadıkları-
nı anlattı.
"Hastaneye gelişlerin 112 
üzerinden olmasını tercih edi-
yoruz, çok fazla vakit harcaya-
biliyorlar"

"Dünyada inme sıklığı olduk-
ça artıyor çünkü hem yaş artıyor 
hem farkındalık artıyor" diyerek 
sözlerine başlayan Doç. Dr. Nevin 
Pazarcı, "İnme bazen uyuşma ba-
zen konuşmada takılma, konuşa-
mamayla, bilinç değişiklikleriyle 
baş dönmesi, dengesizlik, çift 
görme gibi problemlerle geliyor. 
Ani olarak gelişen beyinde bir da-
marın tıkanması ya da kanaması 
şeklinde ortaya çıkan tabloları 
inme olarak değerlendiriyoruz. 
Yaş ilerledikçe inme için risk 
artıyor çünkü inmeye yol açacak 
hastalıkların sıklığı da artıyor. 
Tansiyon, şeker, yüksek koleste-
rol, sedanter yaşam, sigara ciddi 
bir risk faktörü. Genç hastalarda 
gördüğümüz inmelerde biraz 
daha genetik, damarın kendi 
yapısına ait faktörler mevcut. 
Kadınlarda özellikle doğurgan-
lık çağında, gebelik, doğum, 
doğum sonrası lohusalık dönemi 
ve kullanılan gebelik önleyici 
ilaçların getirdiği bir takım farklı 
inme tablolarını da görebiliyoruz. 
Kesinlikle hastaneye gelişlerin 
112 üzerinden olmasını tercih 

ediyoruz çünkü kendi imkanlarıy-
la gelmek isterken çok fazla vakit 
harcayabiliyorlar" ifadelerini 
kullandı.
"İnme sıklığının arttığını net 
bir şekilde söyleyebiliriz"

Belirtilere kulak vermenin 
önemine dikkat çeken Doç. Dr. 
Pazarcı, "Geçer, hafif bir şey, 
gitmeyelim’ diye düşünmemek 
lazım. Bazen küçük bir güçsüzlük 
ya da uyuşmayla başlayıp birkaç 
saat sonrasına ciddi yaşamı teh-
dit eden, hayatın kalan kısmında 
büyük zorluklar çıkartabilecek 
seviyelere ulaşabiliyor. Genç 
popülasyonda da artık tansiyon, 
şeker, kalp rahatsızlıklarını faz-
laca görüyoruz. Bu nedenle inme 
sıklığının arttığını net bir şekilde 
söyleyebiliriz. Hem girişimsel 
olarak damar içi işlemlerle tedavi 
yapılırken her zaman tıkalı ya 
da yırtılmış bir damar görme-
yebiliyoruz. O durumlarda da 
uyguladığımız damar yolundan 
verdiğimiz yüksek seviyedeki kan 
sulandırıcılarla erken dönemde 
müdahale yapılabiliyor. Tıka-
nıklığa bağlı inmelerde ilk 4,5 
saat içerisinde hastanede olmuş 
olmak çok değerli. Hastalığı 
tedavi etmek değil önlemek 
hedeflerimiz. Hastalarımızın 
büyük çoğunluğu Rüzgar Bey gibi 
toparlıyor. İnme önlenebilir bir 
hastalık, inme gelişmeden önce 
risk faktörlerinin kontrol altında 
tutulması çok değerli" diye ko-
nuştu.
"Hasta ne kadar erken baş-
vurursa tedavideki başarı 
oranımız o kadar yüksek"

Geçmişte inme tedavisi 
gerçekleştirdikleri hastasının 
durumuna yönelik konuşan Uzm. 
Dr. Mustafa Demir, "Uzun süre 
önce Rüzgar Bey geldiğinde bilinç 
tamamen kapalıydı. Sağ tarafın-
da hem kol hem bacakta belir-
gin güç kaybı vardı, tamamen 
felçliydi. Şikayetleri ortalama 
1,5 saat önce başlamıştı, acile 
başvurmuş, inme düşünülünce 
hızlıca bize geldi. Görüntülemey-
le tıkalı damarı bulup pıhtıyı 
çıkarma işlemi yaparak tedavi 
ettik. Vatandaşların en çok dikkat 
etmesi gereken nokta; şöyle 
biliniyor, ‘İnmenin ya da felcin 

tedavisi yoktur’. Tedavideki en 
önemli faktör; zaman. Hasta, 
ne kadar hızlı, erken başvurur-
sa tedavideki başarı oranımız o 
kadar yüksek. 1’inci saat ile 3-4 
saat sonra tedavi ettiğimiz hasta 
arasında ciddi farklar var. Bazen 
1 dakika bile çok önemli. Hasta 
geldiği zaman acilde görüntüle-
mesini yapıyoruz, damarsal bir 
durum var mı? Atan pıhtı veya 
bir yırtılması varsa tespit edip 
hemen tedavi etmek, o anki acil 
problemini çözdükten sonra ne-
den olan altta bir rahatsızlık var 
mı? Bulmak için sonraki süreçte 
araştırma yapıyoruz. Altta yatan 
hastalıklar olabiliyor; kalp ritim 
bozuklukları, damar daralmala-
rı, bazı genetik hastalıklar inme-
ye neden olabilecek hastalıklar. 
Tedavide bir kateter yardımıyla 
beyne ulaşıyoruz, beyindeki tıka-
lı damarı bulup bazen kateterler-
le bazen stentlerle pıhtıyı çıkarıp 
tedavi ediyoruz. Hastaya göre 
değişmekle ortalama 2-3 saatlik 
bir işlem. Genelde şu bulgularla 
başlar; yüzde kayma, kolda güç 
kaybı, ağız kenarında kayma. Ge-
nelde hastaların yüzüne soğuk su 
dökme, başka bir uyarıcı vererek 
tedavi etmeye çalışılır tamamen 
yanlış, zaman kaybettirdiği için 
ekstra zararı var" dedi.
"Konuşuyorum sanıyorum ama 
anlamıyorlar"

Mutfağa gönül verdiğini söy-
leyen Şef Rüzgar Sünbül, "3,5-4 
sene önce geldim, rahatsızlığı 
evde yaşadım. Kendime geldik-
ten sonra önce konuşuyorum 
sanıyorum ama dışarıda anlamı-
yorlar, hiç konuşamadım, sadece 
sesler geliyordu. Şu anda şefim 
zaten yemek yapıyorum, yazı-
yorum, konuşuyorum. Ellerim, 
ayaklarım hatta gözlerim boşa 
düştü, kemer kullanıyordum, 
bir türlü takamadım. Bulanık 
görmeye başladım, ne oluyor 
diyorum, ‘Herhalde kahvaltı 
yapmadım, kahve içmedim’ 
gibi aklıma gelen oydu. Pıhtıyı 
hiç bilmiyorum o zamana kadar 
araştırmadım, sonra öğrendim 
ki böyle bir hastalık varmış. 
Öncesinde hiçbir şeyim yoktu. 
Şansım; Ümraniye Hastanesi 
benim için çok iyiydi" şeklinde 
konuştu.

İNMEDE BELIRTILERE İNMEDE BELIRTILERE 
DIKKAT: "1 DAKIKA DIKKAT: "1 DAKIKA 
BILE ÇOK ÖNEMLI"BILE ÇOK ÖNEMLI"

Dünyada ve Türkiye’de her yıl çok sayıda kişiyi yaşamdan 
koparan inmenin önlenebilir bir rahatsızlık olduğunu aktaran 
uzmanlar, "Belirtileri ‘Geçer’ diye düşünmemek lazım. Bazen 
küçük bir güçsüzlük ya da uyuşmayla başlayıp yaşamı tehdit 

eden seviyelere ulaşabiliyor. Yaş ilerledikçe inme için risk 
artıyor, genç popülasyonda da artık tansiyon, şeker, kalp 

rahatsızlıklarını fazlaca görüyoruz, inme sıklığının arttığını 
net bir şekilde söyleyebiliriz. Hasta, ne kadar hızlı ve erken 
başvurursa başarı oranımız o kadar yüksek. Bazen 1 dakika 

bile çok önemli" dedi. DOÇ. DR. İSMAIL 
ÖNDER UYSAL: "BU 

5 ÖNLEMLE KIŞ 
AYLARINDA GRIP 

KAPINIZI ÇALMAZ"

Yoğurt, ayran, turşu 
gibi ürünler 2026’da 

gıda trendleri 
arasında

Türk mutfak kültüründe önemli bir yere sahip 
olan yoğurt, ayran ve turşu gibi ürünlerin tüke-
tim trendinin arttığını belirten Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Sena Nur Doğan, "İnsanlar bu gıdaları 
artık yalnızca sindirim için değil, bağışıklık, ruh 
hali ve enerji üzerindeki etkileri nedeniyle tercih 
ediyor; böylece kültürel tarifler modern dokunuş-
larla yeniden popülerleşiyor" dedi.

Bireylerin artık yalnızca beslenmeye değil sağ-
lıklarını korumaya, yaşam kalitesini artırmaya, 
zihinsel ve bedensel dengeyi sağlamaya ve çevre 
bilinciyle hareket etmeye odaklandığını vurgu-
layan Medicana International Ankara Hastanesi 
Feel Well Beslenme ve Yaşam Tasarımı bölümü 
Diyetisyen Sena Nur Doğan, 2026 yılına nos-
taljik tatlar ve geleneksel pişirme tekniklerinin 
damga vuracağını söyledi. Proteinin beslenmenin 
merkezindeki yerini daha da sağlamlaştıracağına 
belirten Diyetisyen Sena Nur Doğan şu bilgileri 
paylaştı:

"Bu yılın en güçlü sağlık temalarından biri 
bağırsak sağlığı. Mikrobiyom dostu ürünler, pre-
biyotik lifler, fermente gıdalar ve doğal probiyotik 
içeren seçenekler giderek daha fazla tercih edili-
yor. Yoğurt, ayran, turşu gibi kültürümüzde var 
olan gıdalar modern beslenme trendlerinin yıldızı 
haline geliyor. 2026’da sağlıklı beslenme ‘yasak-
lar’ üzerinden ilerleyen katı bir sistem olmaktan 
çıkıyor." dedi. 
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Manisa’nın Demirci ilçesinde 76 yaşındaki çan ustası Mustafa Sabancı, babasından 
devraldığı asırlık mesleği 3. kuşakta oğlu ile birlikte yaşatmaya devam ediyor.

İlçenin simge zanaatlarından 
biri haline gelen çan yapımı, 
Sabancı ailesi sayesinde hem 
kültürel miras olarak korunuyor 
hem de geleceğe aktarılıyor.

Manisa’nın Demirci ilçesinde 
1960 yılında babası Mahmut Sa-
bancı yanında çancılık mesleğine 
başlayan ve yaklaşık 65 yıldır 
mesleğinin başında olan Mustafa 
Sabancı, küçük yaşlarda babası-
nın yanında adım attığı atölyede, 
bugün oğlu ile aynı tezgahta 
çalışıyor.

Emek, sabır ve ustalık isteyen 
çan yapımında geleneksel yön-
temlerden vazgeçmeyen Sabancı, 
el işçiliğini ise her çan yapımında 
titizlikle sürdürüyor.

Isıtma, dövme, şekillendirme 
ve ses ayarı gibi birçok ince aşa-
madan geçen çanların her biri, 
ustanın yıllara dayanan tecrübe-
sinin izlerini taşıyor.

Hayvancılığın yoğun olduğu 
bölgelerde hâlâ büyük talep gören 
Demirci çanları, dayanıklılığı ve 
özgün tınısıyla Türkiye’nin bir-
çok iline, Yunanistan ve Bulgaris-
tan gibi ülkelere de gönderiliyor.

Babası Mahmut Sabancı’yı 
3 yıl önce kaybeden Mustafa 
Sabancı aynı işyerinde babasının 
ismini taşıyan oğlu Mahmut 
Sabancı ile çanlara ses vermeyi 
sürdürüyor.

Çan ustası Mustafa 
Sabancı’nın oğlu Mahmut Sa-
bancı yaptığı açıklamada " Dede 
mesleğimizi devraldık. Dedem 

rahmetli, oldu. Ben 3. Kuşağım 
bu meslekte. Çan yapımı çok te-
ferruatlı bir iş. Meslek zor olduğu 
için çırak bulunmuyor, kimse 
yapmak istemiyor. Çan 40 aşama-
dan geçiyor. Önce saçlar kesiliyor, 
şekillendiriliyor birleştirilme 
yapılıyor. Ocak işleminin ardın-
dan ses ayarı yapıldıktan sonra 
müşteriye teslim ediyoruz " dedi.

Usta Mustafa Sabancı ise " 
Mesleğimiz rağbet görmüyor. 
Mesleğin tükenmemesi lazım. 
Sadece Demirci’de yapılmıyor 

Türkiye’nin birkaç ilinde yapılan 
yerler var. Fakat bizim yapabildiği-
miz gibi yapamıyorlar. Onlar ocakta 
üzerine kaplamasını yapamıyorlar. 
Biz kömürün içerisinde kaplamasını 
yapıyoruz. Kaplama için çamurun 
içine attığımız ilacın kıvamını 
veremiyorlar. Koyun ve keçi çanı 
üretiyoruz. Büyük çanlar erkeç ve 
ineklere takılır. Küçük çanlar ise 
koyun ve keçilere takılır. Koyun da 
keçi de çansız olmaz. Çanlı koyun 
ve keçinin süt verimi yüksek olur. 
Örslerim, yumrularım ve çekiçlerim 

benim için altın değerinde" dedi.
Çan yapımını da anlatan 

Mustafa Sabancı, "Hazırladığımız 
çamurun içine sarı pirinç atarız. 
Sarı pirince ocakta çanın içinde 
atarız. Ocakta sarı rengini verir. 
400 dereceyi bulan kömür ocağın-
da çanın tavını verdikten sonra 
rengini alması için suya batırılan 
çan altın sarısı rengine dönüşür. 
Çanın soğumasının ardından ses 
ayarı ve dilini yerleştirdikten sonra 
hazır hale gelir " dedi.

Demirci’de asırlık çancılık 
mesleği 3 kuşaktır yaşatılıyor

Taş Ambarlar projesine 
teknik inceleme

Sarıgöl’ün simgesi ’Kırık 
Minare’ zamana direniyor

Mevlana’nın 752. vuslat 
yıl dönümü sanatla 

maneviyatı buluşturdu

Samsun Balkan 
Türkleri’nden 

geleneksel 
dayanışma gecesi

1860-1870 yıllarında 
"askeri ambar" olarak yap-
tırılan ve Erzurum Büyük-
şehir Belediyesine devredi-
len tarihi Taş Ambarlar’ın 
turizme kazandırılması 
için restorasyon çalışmala-
rı devam ediyor.

Geçtiğimiz yıllara ka-
dar Milli Savunma Bakan-
lığı tarafından askeri depo 
olarak kullanılan 160 yıllık 
Taş Ambarlar, Büyükşehir 
Belediyesine devredilmiş-
ti. Halen restorasyonu de-
vam eden Taş Ambarlar’da 
kapalı çarşı şeklinde 66 
dükkan, 6 müze salonu, 
konferans salonu, restoran 
ve kafe yapılacak. Erzu-
rum Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreter Yardımcısı 
Ünal İnci, Erzurum İnşaat 
Mühendisleri Odası üyele-
ri ile birlikte Erzurum’un 
tarihî birikimini ve 

hafızasını yansıtan Taş 
Ambarlar Kapalı Çarşı ve 
Tarih Dioramaları Müzesi 
Projesi kapsamında yapı-
lan restorasyon çalışmala-
rında teknik incelemelerde 
bulundu.

Konu ile ilgili Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi 
tarafından yapılan açıkla-
mada, "Geçmişle gelecek 
arasında güçlü bir bağ 
kuran bu önemli miras 
alanında; restorasyon 
anlayışından kullanım 
senaryolarına kadar tüm 
detaylar titizlikle ele alı-
nırken, Taş Ambarları’nın 
kültürel değerimizi 
görünür kılan, turizmi 
besleyen ve sosyal hayatı 
zenginleştiren yaşayan 
bir mekân hâline gelmesi 
hedefiyle restorasyon çalış-
malarımız aralıksız devam 
ediyor" denildi.

Manisa’nın Sarıgöl 
ilçesinde, halk arasında 
’Kırık Minare’ olarak 
bilinen ve yaklaşık iki 
asırdır ayakta duran tari-
hi minare, zamana karşı 
direnişini sürdürüyor. 
Sarıgöl Ovası’nın birçok 
noktasından görülebilen 
minare, bölgenin sim-
gelerinden biri olarak 
dikkat çekiyor.

Sarıgöl Aşağıkoçak-
lar Mahallesi sınırları 
içerisinde bulunan Kırık 
Minare, tarihi dokusu 
ve bulunduğu konum 
itibarıyla ilçe halkı için 
ayrı bir önem taşıyor. 
Yıllara meydan okuyan 
minare, bugün de ovaya 
hakim bir noktada var-

lığını koruyor. Vatan-
daşlar, Kırık Minare’nin 
çevre düzenlemesinin 
yapılarak mesire alanı 
olarak değerlendirilme-
sinin Sarıgöl için büyük 
bir kazanım olacağını 
ifade etti. Alanın yıllar 
önce dönemin belediye 
başkanı tarafından tel 
örgülerle çevrilip banklar 
yerleştirildiğini ancak za-
manla bakımsız kaldığını 
belirten bölge sakinleri, 
bu alanın yeniden düzen-
lenerek değerlendirilmesi 
gerektiğini ifade etti. 
Tarihi yapının korunarak 
turizme kazandırılma-
sının Sarıgöl’ün tanıtı-
mına da katkı sağlaması 
bekleniyor.

Balıkesir Büyükşehir 
Belediyesi ev sahipliğinde 
Hz. Mevlana’nın 752’nci 
vuslat yıl dönümü kap-
samında Avlu Kongre ve 
Kültür Merkezi’nde etkin-
likler düzenlendi.

Hz. Mevlana’nın 
752. Vuslat Yıl Dönü-
mü nedeniyle Balıkesir 
Büyükşehir Belediyesi ev 
sahipliğinde Avlu Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde 
Vuslat isimli ebru ve 
çini sergisi düzenlendi. 
Hayatı boyunca insanla-
ra; aşkın, hoşgörünün, 
birliğe yönelişin önemini 
anlatan Mevlana, ölümü 

bir son değil Allah’a ka-
vuşmanın en büyük vus-
lat anı olarak görmesi ne-
deniyle kendi vefat günü 
matem yerine kutlama ve 
manevi coşkuyla anıldı. 
Balıkesir Büyükşehir Be-
lediyesi Kültür ve Sosyal 
İşler Dairesi Başkanlığı 
koordinesinde düzenle-
nen gecede vatandaşlar, 
Hz. Mevlana’nın 752. 
Vuslat Yıl Dönümü’nde 
Şeb-i Arûs bereketiyle bir 
araya geldi. Sanatın ve 
maneviyatın buluştuğu 
akşamda etkinliklere 
vatandaşlar yoğun ilgi 
gösterdi.

Geçmiş ve gelecek 
ehramda buluşuyor

Erzurum ve çevresinde 
kadınların örtü olarak 
kullandığı ehram, büyük 
ölçüde terkedilmesine 
rağmen moda dünyasına 
farklı tasarımlarla gir-
mesi için özel çalışmalar 
yapılıyor.

Erzurum’daki bir çok 
atölyede koyun yünün-
den elde edilen iplikle-
rin dokunmasıyla elde 
edilen ehram kumaşıyla 
giyimden süs eşyalarına, 
tablolardan yastıklara 
daha onlarca ürün ortaya 
çıkarılıyor. Erzurum, 
Bayburt, Erzincan, Elazığ, 
Ağrı, Van, Malatya ve 
Kayseri gibi daha bir çok 
ilde ehram, ince eğrilmiş 
koyun yününden yapılan 
çok zahmetli aşamalardan 
geçerek düz yüzeyli mekik-
li dokuma ile elde edilen 
kadın dış giysisinin adı 
olarak özetleniyor. Yazılı 
kaynaklarda ehramın ilk 
ne zaman dokunmaya ve 
kullanılmaya başlandı-
ğına ilişkin kesin bilgiye 
ulaşılamamakla birlikte 
bugünkü şekliyle 1850’li 
yıllardan beri kullanıldığı 
belirtiliyor.

"Kısır koyun ve koç yü-
nünden ehram olmaz"

Ehram için koyunun 
6-7 aylarında kırkılan 
yünü kullanılıyor. Bölge 
halkı bu yünün tellerinin 
uzun olduğuna, yağmur-
da çekmeyeceğine; kısır 
koyun ve koç yününden 
ehram olmayacağına 
inanıyor. Ehramın değeri 
ipin inceliği ile doğru 
orantılı olarak değerlendi-
riliyor. Ehramda genellikle 
kahverengi, siyah, krem 
gibi yünün doğal renkleri 
kullanılıyor, renkli iplerle 
ehram üzerine dokuma 
esnasında ya da sonra-
dan elle nakış işleniyor. 
Yazın ve kışın yaygın 

olarak kullanılıyor. Yazın 
açık renk kışın koyu renk 
tercih ediliyor. Doğal yün 
oluşu nedeniyle özellikle 
kışın örtünmeyle bera-
ber, ısınma avantajı da 
sağlıyor. Koyun yünün-
den yapılan ve kimyasal 
madde içermeyen sağlıklı 
olması yönüyle tercih 
edilen el emeği olan bu 
kıymetli kumaş günümüz-
de kadın/erkek giysisi ve 
aksesuarlarına(kadın el 
çantası/cüzdan, dizlik, 
erkek yelekleri, kravat, ke-
mer, anahtarlık, magnet) 
varana dek yapılmakta 
olup geleneksel ehram 
kullanımından modern 
kullanıma adapte edildi.

Samsun Balkan Türkleri Derneği’nce 
kuruluşunun 38’inci yıl dönümü ve-
silesiyle Geleneksel Dayanışma Gecesi 
gerçekleştirildi.

İlkadım Belediyesi Derebahçe 
Sosyal Tesisleri’nde düzenlenen geceye 
protokol üyeleri, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri ve çok sayıda davetli katıldı.

Samsun Balkan Türkleri Kültür 
Haberleşme ve Dayanışma Derneği 
Başkanı Adem Tuğral, derneğin 38 yıl-
dır kültür alanında misyonuna uygun 
faaliyetler yürüttüğünü belirtti.
’Asırlık Mübadil Lezzetler’ üçüncü 
baskıya hazırlanıyor

Başkan Adem Tuğral, 7 yıldır sürdü-
rülen Asırlık Mübadil Lezzetler projesi 
kapsamında hazırlanan yemek kitabı-
nın ikinci baskısının dağıtıma başladı-
ğını ve üçüncü baskı için çalışmaların 
sürdüğünü ifade etti.
Halk oyunları başarısı

Adem Tuğral, "Türkiye Halk Oyun-
ları Federasyonu ve Gençlik Spor 
Bakanlığı’yla yaptığımız çalışmada 
artık halk oyunları yarışmalarında Bal-
kan Türkleri oyunları olarak yarışmaya 
girme hakkı kazandık. Bu çalışmayı da 
kendilerine ilettik, onlar da onayladı-
lar. Önümüzdeki yıldan itibaren halk 
oyunları yarışmalarında kendi oyunla-
rımızı sahneleyebileceğiz" dedi.
Dayanışma artacak

Başkan Tuğral, bu gecede masalara 
yerleştirilen karekodlar aracılığıyla üye-
lerin bilgi, istek ve önerilerini toplaya-
caklarını, ayrıca yapılacak çalışma ile 
Balkan Türklerinin mesleki bilgilerin 
toplanarak bir iletişim ve dayanışma 
ajandası oluşturulacağını belirtti.

Tuğral her yıl Temmuz ayında 
düzenlenen ata toprakları seyahatiyle 
ilgili bir müjde de paylaşarak, "Bu sene 
de inşallah Temmuz ayında üçüncüsü-
nü yapacağız ve dedelerimizin geldiği 
köyleri, toprakları tekrardan ziyaret 
edeceğiz" diye konuştu.

nÇağlar Çağatay
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Bizde Meçhul Asker Anıtı 
neden yaptırılamamış?

MUSTAFA 
ARMAĞAN

Muhafazakâr kesimin 
gözünden kaçırdığı bir 
karı kocaya, Sabiha 
ve Zekeriya Sertellere 
yolu rastlayan her oku-
run onları okurken 
nasıl şaşırmadıklarına 
şaşırmaktan kendimi 
alamıyorum doğrusu. 

Oysa Amerikan liber-
alizmini koçbaşı olarak 
kullanıp sosyalizm veya 
halkçılık yapmak gibi 
akla seza bir işe soyunan 
bu karı kocanın Amerika 
Birleşik Devletleri’nden 
başlayan ve Türkiye 
Cumhuriyeti’nde devam 
eden inişli çıkışlı basın 
hayatları mahkeme-
hapis safahatı toplumsal 
temeldeki hareketlere/
damarlara dikkat çekme-
leri bakımından çarpıcı 
sahnelerle doludur. Bu 
sahnelerin deşifre edilm-
esi sayesinde bir dönemin 
kabuk bağlamış gerçekleri 
yeni bir gözle okunabilir. 

Zekeriya Sertel’in 
Hatırladıklarım (1905-
1950) (1968) ve karısı 
Sabiha Sertel’in Roman 
Gibi: Demokrasi Mücade-
lesinde Bir Kadın (Belge: 
1987) adlı iki hatıra 
kitabının yanı sıra kızları 
Yıldız Sertel’in annesi 
Annem (Sabiha Sertel 
Kimdi, Neler Yaptı?, Can: 
2018)  ve Susmayan Adam 
(Babam Gazeteci Zekeriya 
Sertel, Can: 2018) adlı 
çalışmaları bulmacanın 
kayıp parçalarını bulmak 
bakımından değerlidir. 
Ayrıca Yıldız Sertel’in 
hatıratı Ardımdaki Yıllar 
(Can, 2018) da anne ve 
babasının mücadelesi 
ile siyasî ve toplumsal 
gerçeklere yönelik has-
sasiyetlerine dair dik-
kate şayan ipuçları 
uzatmaktadır önümüze. 

Dediğim gibi ilginç bir 
karı koca Serteller. Açık 
sözlüler ki en önemlisi de 
bu. Fikirleri net. Bulanık 
suda balık avlamıyor 
ve okurlarına soru 
işaret bağışlamıyorlar. 
Konuşacakları zaman 
konuşuyor, susturuldukları 
da zaman da susuyorlar. 
Vantrologluk yapmıyorlar. 
Bir başka deyişle 
kendisi konuştuğu halde 
karşısındakine sesin başka 
yerden geldiği intibaını 
veren şovmenlik yapmak 

veya karnından konuşmak 
onların kârı değil. (Burada 
‘kâr’ ‘iş’ anlamındadır; 
bekâr kelimesi de işsiz 
anlamındaki bîkâr’dan 
gelir; bî Farsçada olumsu-
zluk ön ekidir).

Mesela Sabiha Sertel 
Yahudi dönmesidir, yani 
Sabetayist bir ailenin 
kızıdır ve bir Türk ile 
evlenme olayının ailes-
ini nasıl etkilediğini 
açıkça yazmak cesaretini 
göstermiştir. Anlattığına 
bakılırsa evlilikleri Mason 
Üstadı ve Sadrazam Talat 
Paşa’nın araya girmesi-
yle mümkün olmuştur. 
Buna göre Talat Paşa’nın 
derdi, Sabetayistlerin 
Müslümanlarla evlenerek 
toplumla kaynaşmasını 
sağlamaktır!

Nasıl yorumlarsanız 
yorumlayın artık. 

Bu arada beş kitaplık 
hatırat külliyatına 
on yıllar boyunca 
yayınladıkları ve sık 
sık kapatılan dergi ve 
gazeteleri eklememiz 
icap eder. Özellikle 
Sabiha Sertel’in 1936 
Mart’ında tek sayı çıkan 
ve hükümet tarafından 
derhal toplatılan Pro-
jektör adlı dergisinin 
nüshasını kütüphanelerde 
bulmak günümüzdeki 
araştırmacılar için dahi 
müşkil bir meseledir.

Aslında karı koca Ser-
teller dokuz yıl sonra, 
2 Aralık 1945 yılında 
çıkardıkları ve yine tek 
sayıda kalan Görüşler 
dergisiyle de baskı altına 
alınmışlardı, hatta meşhur 
Tan gazetesi baskınına 
giden yolda bu gazetenin 
komünist propagandası 
yaptığı şayiası kritik bir 
rol oynayacaktı. Celal 
Bayar ve Demokrat Par-
tililerle birlikte “gerçek 
bir demokrat cephe” 
kurmak amacıyla çıkan 

dergi baskı 
ve suçlamalar 
karşısında 
ilk sayısında 
kalacak 
ve ikincisi 
çıkmayacaktı.

An-
cak 1936 
Mart’ında 
çıkardıkları 
Projektör 
dergisinin ilk 
sayısı gerçek-
ten de ilginç 
ve tehlikeli yazılarla 
doluydu ve ülke Tek Parti 
idaresinin en koyu basın 
yasaklarının yaşandığı 
yılları tecrübe ediyordu.      

Karı koca Serteller’in 
1924’ten itibaren Resimli 
Ay’da, sonra Sevimli Ay 
ve Resimli Perşembe gibi 
devrinin çok okunan res-
imli dergilerinde gündeme 
getirdikleri bazı toplumsal 
dertler veya yaralar döne-
min bütün basın üzer-
indeki baskılarına rağmen 
cesurca çıkışlar addedi-
lmelidir. Halkla doğrudan 
ilgilenen ilk gerçek 
manada popüler derginin 
Resimli Ay olduğunu 
söyleyen Zekeriya Sertel 
hatıratında şöyle açıklar 
derginin bu özelliğini:

“O zamana kadar 
Türkiye’de öyle bir dergi 
çıkarılmamıştı. Çıkan 
dergiler (…) okur ile, 
halk ile, halkın hayat ve 
ihtiyaçlarıyla ilgilenmez-
di. Bu nedenlerle dergiler 
halktan uzak ve halkın 
üstünde kalır, satışları 
iki-üç bini geçmezdi. Bu 
dergiler ne teknik ne de 
yazıları bakımından okura 
bir şey söylemezdi. (…) 
Resimli Ay(‘da) Halkın 
sosyal hayatına önem 
verdik, yazıların halkın 
hayat ve istekleriyle ilgili 
olmasına dikkat ettik.” 
(Hatırladıklarım, s. 126-
127).

Zekeriya 
Sertel’e 
göre “Cum-
huriyet ilan 
edilmiş 
olmasına 
rağmen 
memlekette 
hürriyet ve 
demokrasi-
ye 
gidildiğini 
gösteren 
hiçbir işaret 
yoktu. 

Halka önem verilmi-
yordu. Kurtuluş Savaşında 
kanlarını ve canlarını 
verenler unutulmuştu. 
Şimdi başta bulunanlar, 
kendilerine bir saltanat 
kurmaya çalışıyorlardı. 
Halk yine sefaletiyle 
başbaşa bırakılıyordu. 
Yönetim başında yeni 
çıkar grupları kurul-
maya başlamıştı. Bunlar 
yönetimdeki imtiyazlı 
durumlarından yara-
rlanarak servet yap-
maktan başka bir şey 
düşünmüyorlardı. Bu 
gidiş diktatörlüğe, kötü 
politikacılığa, halkın 
sömürülmesine yol 
açabilirdi. Bununla 
savaşmak, herşeyin 
üstünde halk iradesini, 
halkın çıkarlarını hâkim 
kılmak gerekti. İşte “Res-
imli Ay”ı çıkardığımız 
zaman tuttuğumuz 
yol bu olmuştu.” 
(Hatırladıklarım, s. 127-
128)

Herşeye rağmen 
halkın yaşadığı sefal-
eti anlatmakta, hayat 
seviyesinin yükseltilm-
esini, fakirin zengine 
karşı korunmasını 
savunmaktadırlar ki 
tokat gecikmez. Onlara 
mı kalmıştır halkın se-
faletini dile getirmek. 
Susturulmaları gerekir.

Bu arada çok şaşırtıcı 
bir olay yaşanır. 

Milli Kurtuluş zafer-
ini halka mal etmeye 
çalışmaktadırlar. Bu 
savaşı kadın-erkek 
bütün halk ele ele ver-
erek yapmamış mıdır? 
Bu sebeple bir Meçhul 
Asker anıtının dikilmes-
ini isterler. Gerekçeleri 
de Kurtuluş Savaşı’nın 
gerçekten bütün halkın 
katıldığı millî bir savaş 
olduğu gerçeğini tem-
sil ettirmektir. “Halka 
hakkını vermek gerekti” 
diye yazar Zekeriya Ser-
tel. Yapılacak anıtta halkı 
“meçhul asker” temsil 
edecekti. 

Bunları yazıp dile ge-
tiren Sertellere çok geç-
meden Akşam gazetes-
inde Kılıç Ali imzasıyla 
bir cevap gelir. O Kılıç 
Ali ki İstiklal Mahkeme-
lerinin astığı astık hakim-
lerindendir. Gazeteci Al-
temur Kılıç’ın babasıdır. 
Zekeriya Sertel bu olayı 
şöyle anlatır:

“Bu yazıda Millî 
Kurtuluş Savaşını halkın 
değil, sadece Atatürk’ün 
yaptığı ileri sürülüy-
ordu. Ordunun ve halkın 
savaşabilmesi, ancak 
kudretli ve kabiliyetli bir 
komutana sahip olmasıyla 
kabildi, deniyordu. 
Atatürk olmasaydı, halkın 
ayaklanması bir anlam 
taşımazdı. “Meçhul 
asker” fikrini ortaya atıp 
başkomutanın önemini 
azaltmaya çalışmak, bir 
nankörlük olurdu.” 
(Hatırladıklarım, s. 129-
130)

Sonradan öğrenir ki 
Kılıç Ali imzasıyla çıkan 
bu yazıyı bizzat Atatürk 
dikte edip gazeteye 
göndermiştir. “Bu yazı 
bize bir ihtardı” diye 
yazar Zekeriya Sertel 
ve şöyle devam eder 
sözlerine: “Biz de o 
günden sonra dâvâmızdan 
vazgeçmemekle beraber, 
yazılarımızda daha 
ihtiyatlı olmaya çalıştık.”

Gelecek hafta ele 
alacağımız ve ilk defa 
öğreneceğiniz yasaklı 
Projektör dergisinde 
çıkan ve derginin 
kapatılmasına sebep 
olan yazıları karı koca 
Serteller’in uzun mü-
cadelesinin bir adımı 
olarak basın tarihimize 
geçmiştir.

Bir hafta sabır rica 
ediyorum sizden.           

DEVLET ŞAM’DA  GÖZLER SAHADA
Dışişleri Bakanı Fidan, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler 
ve MİT Başkanı İbrahim Kalın 
ile birlikte Şam'a “çalışma 
ziyaretinde” bulundu.

 Dışişleri kaynaklarına göre, 
ziyarette Cumhurbaşkanı Şara 
ve Suriyeli yetkililerle görüşme-
lerde, Esad rejiminin devrildiği 
8 Aralık'ın birinci yıl dönümünü 
izleyen dönemde Türkiye-Suriye 
ilişkilerinin siyasi, ekonomik ve 
güvenlik boyutlarıyla kapsamlı 
şekilde ele alındı. Görüşmelerde 
ayrıca, Türkiye'nin ulusal güven-
liği açısından önem taşıyan 10 
Mart Mutabakatı'nın uygulanma 
süreci değerlendirildi.

Ziyaret kapsamında 
İsrail'in saldırganlığı nede-
niyle Suriye'nin güneyinde 
ortaya çıkan güvenlik riskle-
rinin de gündemdeydi. Kay-
naklar, Türkiye ve Suriye'nin 
ortak çıkarları ile Suriye'nin 
DEAŞ'la Mücadele Uluslararası 
Koalisyonu'na (DMUK) ahiren 
katılımı çerçevesinde, sahadaki 
olası kırılganlıklardan yararlan-
mak isteyen DEAŞ'ın yeniden 

canlanmasının önlenmesine 
yönelik iş birliği imkanlarının da 
görüşüldü. Güvenlik başlıkları-
nın yanı sıra, Suriye'nin yeniden 
inşasına yönelik ikili projelerin, 
Suriye Hükümeti'nin kurumsal 
kapasite inşası çabalarına destek 
verilmesine ilişkin çalışmaların 
da ele alınmasının planlandığı 
ifade edildi.İki ülke arasında 

3+3 formatında gerçekleştirilen 
görüşmelerin bu süreçte önemli 
bir yer tutarken Suriye Dışişleri 
Bakanı Esad Hasan Şeybani'nin 
15 Ocak tarihinde üst düzey bir 
heyetle Türkiye'yi ziyaret etti. 
Söz konusu temaslarda Bakan 
Fidan, Bakan Güler ve MİT Baş-
kanı Kalın'ın Suriyeli muhatap-
larıyla bir araya gelmişti. Bu 

toplantıyı takiben, Bakan Fidan, 
Milli Savunma Bakanı Güler ve 
MİT Başkanı Kalın'ın 13 Mart 
tarihinde Suriye'ye bir çalışma 
ziyareti gerçekleştirmiş, iki ülke 
arasındaki güvenlik iş birliği ve 
bölgesel gelişmelerin ele alın-
dığı bir diğer 3+3 formatındaki 
toplantının ise 12 Ekim 2025'te 
Ankara'da düzenlenmişti.

NUH YILMAZ GÖREVE 
BESMELEYLE BAŞLADI

HOŞGELDIN ZEMHERI

MALATYA İŞ İNSANLARI PLATFORMU’NDAN 
SARIKAMIŞ ŞEHITLERI IÇIN ANMA MESAJI

Dışişleri Bakan 
Yardımcısı Nuh Yılmaz, 
geçen ay atandığı Şam 
Büyükelçiliği görevi-
ne dün başladı. Geçici 
maslahatgüzar Burhan 
Köroğlu’nun görevinin 
sona ermesiyle, Türkiye 
13 yıl sonra Şam’da ilk 
kez büyükelçi düzeyinde 
temsil edilecek. Yılmaz, 
göreve başlarken sosyal 
medya hesabından “Bis-
millah” yazdı.
Nuh Yılmaz Kimdir?

Lisans, yüksek lisans 
ve doktora eğitimlerini 
sırasıyla ODTÜ Sosyoloji, 
Bilkent Üniversitesi Gra-

fik Tasarım ve Yıldırım 
Beyazıt Üniversitesi 
Sosyoloji bölümlerinde 
tamamlayan 51 yaşın-
daki Nuh Yılmaz, 2013 
yılına kadar 24 TV, ATV, 
CNN Türk ve Star gazete-
sinde gazetecilik yaptı. 
2013 yılında, MİT’e giren 
Yılmaz, 2023’e kadar 
burada Hakan Fidan ile 
beraber çalıştı. Fidan’ın 
Haziran 2023’te Dışişleri 
Bakanı olarak atanma-
sıyla Dışişleri’ne geçerek 
Bakan Başdanışmanlığı 
ve Stratejik Araştırma-
lar Merkezi Başkanlığı 
görevlerini üstlendi.

Halk arasında kara 
kış olarak da bilinen 
zemheri soğukları etki-
sini göstermeye başladı. 
Meteoroloji’nin son tah-
minlerine göre hava sı-
caklıkları yurt genelinde 
hızla düşecek, İstanbul 
dahil birçok kentte kar 
yağışı beklenirken ayaz 
ve don etkisini artıracak. 
40 gün sürecek zemheri 
soğuklarının 30 Ocak’a 
kadar etkili olması bekle-
niyor. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü’nün (MGM) 
yayımladığı haftalık 
hava durumu raporu-
na göre, yeni haftayla 
birlikte Türkiye gene-
linde hava sıcaklıkları 
belirgin şekilde düşecek. 
Tahminlere göre; yurt 
genelinin parçalı ve 
çok bulutlu, Güney ve 
İç Ege, Batı Akdeniz, İç 
Anadolu, Batı ve Orta 
Karadeniz ile İstanbul, 
Kocaeli, Sakarya, Bile-
cik, Kırklareli’nin kıyı 
kesimleri ve Balıkesir’in 
kuzeyinin aralıklı yağışlı 
geçmesi bekleniyor. 
Yağışların; genellikle 
yağmur ve sağanak, Batı 

Akdeniz ile Güney Ege 
kıyılarında yer yer gök 
gürültülü sağanak, Batı 
ve Orta Karadeniz’in 
iç kesimleri ile İç 
Anadolu’nun kuzey ve 
doğusunun yükseklerin-
de karla karışık yağmur 
ve kar şeklinde olacağı 
tahmin ediliyor.

Zemheriyle birlikte 
İstanbul’da da soğuk 
hava etkisini artıracak. 
Sıcaklıkların hızla düş-
mesiyle birlikte kentte 
ilerleyen günlerde kar 
yağışı ihtimali güçlenir-
ken, özellikle gece ve sa-
bah saatlerinde buzlan-
ma ve don olaylarının 
görülmesi bekleniyor. 
Zemheri kelimesi kış 
mevsiminin en soğuk ve 
sert dönemini tanımla-
mak için kullanılıyor. 
Eski dilde kış anlamında 
da kullanılan ''Zemheri'' 
halk arasında karakış 
olarak biliniyor. Zem-
heri dönemi yaklaşık 40 
gün sürerken bu dönem 
boyunca sıcaklık dal-
galanmaları meydana 
geliyor.
Tuba Duman Yıldızbakan

Malatya İş İnsanları 
Platformu, Sarıkamış 
Harekatı’nda vatan 
uğruna ağır kış şartla-
rında canlarını feda eden 
şehitler için anma mesajı 
yayımladı. Malatya İş 
İnsanları Platformu 
Başkanı Ahmet Özköse 
yayımladığı mesajında 
verilen mücadelenin 
milletin hafızasında 
derin ve silinmez izler 
bıraktığını belirterek, 
bu büyük fedakarlığın 
yalnızca geçmişin bir 
hatırası olmadığını ifade 

etti. Özköse, Sarıkamış 
şehitlerinin bugün ve 
gelecek nesillere önemli 
sorumluluklar hatırlat-
tığını belirtti. Özköse 
mesajda, Sarıkamış’ta 
şehit düşen kahraman 
Mehmetçiklerin emanet 
ettiği birlik, beraberlik ve 
vatan bilincinin yaşatıl-
masının önemine dikkat 
çekerek, bu değerlere 
sahip çıkma kararlılığı 
vurgulayıp Sarıkamış şe-
hitlerini rahmet, minnet 
ve dualarla andıklarını 
söyledi.
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İtalya’nın Milano ve Cortina 
kentlerinde 6-22 Şubat 2026 tarihle-
rinde düzenlenecek 25. Kış Olimpiyat 
Oyunları’nda Short Track (sürat pateni) 
branşında Türkiye’yi temsil edecek 
olan Furkan Akar ve Denis Örs’ün hede-
fi madalya almak.

2022 Kış Olimpiyatları’nda mü-
cadele eden Furkan Akar ve ilk kez 
olimpiyatlarda yarışacak olan Denis 
Örs, İtalya’nın Milano ve Cortina 
kentlerinde 6 - 22 Şubat 2026 tarihle-
rinde yapılacak olan 25. Kış Olimpiyat 
Oyunları’nda Türkiye’yi en iyi şekilde 
temsil etmek için çalışmalarına devam 
ediyor. Erzurum Palandöken Buz Pateni 
Salonu’nda antrenmanlarını sürdüren 
Furkan ve Denis, oyunlarda ay-yıldızlı 
formayı en iyi şekilde temsil edecekle-
rini söylediler.
Artur Sultangaliyev: "500 metrede 
kota almak büyük başarı

Short Track Milli Takımı antre-
nörleri Mükerrem Deniz ve Burak 
Akar, sporcuların olimpiyat öncesi en 
iyi şekilde hazırlandıklarını belirtti-
ler. Türkiye Short Track Milli Takımı 
Başantrenörü Artur Sultangaliyev, 
"Olimpiyatlara iki kota alarak tarihi 
başarıya imza attık. Çok mücadele 
etmek lazım, taktik kurmak, aynı anda 
hızlı karar vermek gerek. Özellikle 500 
metrede kota kazanmak aslında daha 
zor. Kısa mesafe olduğu için son süratle 
baştan sona hız yapmak lazım. Uzun 
mesafelerde yavaş başlayıp sonuna doğ-
ru hızlanıyorsun, o daha kolay. Ondan 
dolayı 500 metrede kota almamız bizim 
için büyük başarı. Furkan Akar daha 
önce olimpiyatlara katıldı. Tecrübeli ve 
ondan beklentimiz de yüksek. Avru-
pa şampiyonasında üçüncü oldu, elit 
sporcularla yarışmış sporcumuz, bu 
olimpiyatta da büyük başarı getirebilir. 
Denis Örs de iyi hazırlanıyor. Ondan da 
umutluyuz" diye konuştu.
Furkan Akar: "Yazın sıkı ve zorlu bir 
çalışma yaptık"

Short Track Milli sporcusu Denis 
Örs en iyi şekilde çalışarak başarılı 
olmayı hedeflediklerini vurgularken, 
Furkan Akar da olimpiyat tecrübesi 
olduğunu ve bunu en iyi şekilde değer-
lendireceğini belirterek, "Yaz kampla-
rımız oldu. Yurt içinden ve dışından 
kamplar yaptık. Buzda da çalışmaya 
devam ediyoruz. Olimpiyattan önce 
Avrupa şampiyonası var. Oradan bir 
madalya olarak olimpiyatlara motivas-
yonlu gitmek istiyorum. Federasyon 
ve bakanlığımızın ciddi destekleri var. 
Bu da bize güç veriyor. Ocak ayında 
Hollanda’da Avrupa şampiyonası 
olacak. Burada olimpiyattaki rakip-
lerimizi daha iyi tanıma, hatalarını 
öğren fırsatımız olacak. 2023 yılındaki 
Avrupa şampiyonasında bin metrede 
bronz madalya ile ülkemi temsil etmiş-
tim. Bu şampiyonadan da bir madalya 
alarak olimpiyata daha motive gitmeyi 
istiyorum. Olimpiyatlarda 500 metrede 
yarışacağım. Hedefim ilk 5. İnşallah 
kürsüde de yer almak istiyorum" dedi.

FURKAN AKAR 
VE DENIS ÖRS’ÜN 
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ÜÇLÜSÜ MAURO ICARDI’DENÜÇLÜSÜ MAURO ICARDI’DEN
Trendyol Süper Lig’in 

17. haftasında Galatasaray, 
RAMS Park’ta karşı karşıya 
geldiği Kasımpaşa’yı Yunus 
Akgün, Gabriel Sara ve Mauro 
Icardi’nin attığı gollerle 3-0 
mağlup etti. Sarı-kırmızılılar, 
bu sonucun ardından galibiye-
ti taraftarların yanına gide-
rek kutladı. Kuzey tribünün 
olduğu tarafta giden futbol-
cular, kol kola girerek birlikte 
marşlar söyledi.

Daha sonra taraftarlar 
isteği üzerine Mauro Icardi, 
sahanın ortasında gitti ve üçlü 
çektirdi.

Galatasaray’ın Arjantinli futbolcusu Mauro Icardi, Kasımpaşa 
maçının arından sarı-kırmızılı taraftarlara üçlü çektirdi.

Okan Buruk: "Sezon içerisinde
nerede eksiklik yaşadık 

ona göre transfer yapacağız"
Galatasaray Teknik 

Direktörü Okan Buruk, sezon 
içerisinde nerelerde eksiklik 
yaşadıklarını doğru belirleyip 
ona göre transfer yapacaklarını 
söyledi.

Trendyol Süper Lig’in 17. 
haftasında Galatasaray evinde 
karşılaştığı Kasımpaşa’yı 
3-0’lık skorla mağlup etti. 
Müsabakanın ardından düzen-
lenen basın toplantısında açık-
lamalarda bulunan Galatasaray 
Teknik Direktörü Okan Buruk, 
tatil öncesi bu maçların zor ol-
duğunu belirterek, "Kazanarak 
araya girmek istedik. Oyuncu-
larımın konsantrasyonu iyiydi. 
Defansif anlamda hiç pozisyon 
vermedik. Golleri daha erken 
de bulabilirdik. İki takım için 
de bu maçlar zordur. Afrika 
Kupası’na giden oyuncular 
var, sakatlıklar var. İki takımın 
kulübeden katkı alması zordu. 
Bence iyi oynadık. Kulübeden 
gelen oyuncularımız Sara ve 
Ahmed oyuna etki etti. Önemli 
ve güzel galibiyet aldık. İlk 
yarıyı lider bitirdik. En yakın ra-
kibimizle 3 puan farkı koruduk. 
Bu mutlulukla araya giriyoruz. 
Oyuncularıma teşekkür edi-
yorum. Taraftarımız kupa da, 
ligde de bize destek veriyor. Bu 
da Galatasaray’ın şampiyonluk 
için ne kadar odaklandığını 
camia olarak gösteriyoruz" 
şeklinde konuştu.

2026 yılı için iyi dileklerde 
bulunan Buruk, "2026’da 26. 
şampiyonluğu yakalamak isti-
yoruz. Bunu geçen haftalarda 

da söyledim. Bizim için önemli 
ve değerli. İnşallah 2026 bu 
anlamda büyük başarılarla 
geçer" dedi.

"İlkay topun bizde 
kalması, topu geri 
kazanmada görevini iyi 
yaptı"

İlkay Gündoğan’ın perfor-
mansıyla ilgili sorulan soru-
ya sarı-kırmızılıların teknik 
direktörü, "İlkay ve Lucas’ı topa 
sahip olmada kullandık. İlkay 
orada oynadığında daha çok 
topa sahip oluyoruz. Bugün de 
yüzde 72’lere ulaştık. Yunus’un 
kanat oynadığı senaryoda 
İlkay’ı forvet arkası kullanmış-
tık. İlkay da bugün topun bizde 
kalması, topu geri kazanmada 
görevini iyi yaptı. Önde daha 
çok pozisyona giren değil, o 
pozisyonları hazırlayan bir 
oyuncu olarak değerlendirebili-
riz" diye cevap verdi.

"Icardi’nin gol atması hem 
ona hem bize moral oldu"

Arjantinli futbolcu Mauro 
Icardi için ise Okan Buruk, "Gol 
atması hem ona hem bize mo-
ral oldu. Oynadıkça performan-
sı artacak. Uzun bir sakatlıktan 
çıktı. Gelip oynamak kolay bir 
şey değil. Çok yarışmacı bir ta-
kımız. Çok zor maçlar oynadık. 
İki forveti, Kocaelispor maçında 
kullandık. Bazen de ayrı ayrı 
kullandık. Maçın sertliği, rakibin 
oynadığı oyuna göre değişiyor. 
O yüzden bugün gol atması 
sevindirici. Rekor da kırdı. 

Galatasaray’ın ligde en çok 
gol atan yabancı oyuncu oldu. 
Kendisini tebrik ediyorum. Tatili 
hak ettiler. Süper Kupa için dö-
necekler" ifadelerini kullandı.

"Sezon içerisinde nerede 
eksiklik yaşadık ona göre 
transfer yapacağız"

Transferde mali yöne dikkat 
çeken Buruk, "Hem içerideki 
paraları düzenli olarak para 
ödemek zorundasınız hem TFF 
ve Avrupa’ya verdiğiniz bütçe 
sorumluklarını var. Osimhen’i, 
Sane’yi, İlkay’ı, Uğurcan’ı, 
Singo’yı aldığınız senaryoda 
gerçekten inanılmaz bütçe 
harcıyorsunuz. Bu bütçenin üs-
tüne 3 tane daha oyuncu alalım 
diyemiyorsunuz. Tabii ki kadro 
yapılanmasıyla ilgili eleştiriler 
gayet normal. Çok maliyetli 
transferler yaptığımızı da bil-
mek ve bu yapanlara da hakkını 
vermek gerekiyor. Şanssız bir 
dönem yaşadık. Kasımdaki milli 
takım arasından sonra bizi yıp-
ratıcı bir şekilde eksik bıraktı. 
Alacağımız oyuncuları Şampi-
yonlar Ligi’nde oynatamaya-
cağız. Şampiyonlar Ligi’nde 
devam ettiğimiz senaryoda, 
Türkiye Ligi, Türkiye Kupası 
gibi 3 kulvarda yarıştığınız se-
naryoda takviyeye ihtiyacımız 
var. Bunu da yapacağız. Her 
bölge için hazırlıkları yapıyoruz, 
görüşmelerimiz var. En büyük 
zorluklar diğer takımların da 
Avrupa’da devam etmesi. Sa-
bırlı olup, kadromuza gerçekten 
değer katacak oyuncuları içeri-

ye koymamız gerekiyor. Çok iyi 
bir 11’imiz var. Sezon içerisinde 
nerede eksiklik yaşadık onları 
doğru bir şekilde belirleyip 
ona göre transfer yapacağız. 
Değerli oyuncuları almak 
istiyoruz. İçeriyi bozmayacak 
oyuncuları transfer etmemiz 
gerekiyor" değerlendirmesinde 
bulundu.

"Aradan sonra 
oyuncularımızın asıl 
performanslarını 
bulacağız"

Kadroyu korumak istediğini 
ifade eden Okan Buruk, "Ah-
med de bunlardan biri. Kupada 
iyi oynadı, bugün oyuna girdi, 
iyi oynadı. Ahmed’in antren-
man performansı yüksekti. 
Belki maç performansına 
getiremiyordu. Bu oyuncula-
rın oyuna sonradan girmeleri 
kolay bir şey değil. Kupa maçı 
Ahmed için önemli bir etki oldu. 
Şu anda bu performansından 
memnunum. Berkan’ı kadroya 
alıyorduk ama ağrıları devam 
ediyordu. Fenerbahçe maçı 1-2 
dakika oyuna girdi. Çok uzun 
oynatamayız, sakatlık riski var 
diye düşünüyorduk. Monaco 
dönüşü antrenmanda sakatlığı 
tekrarladı. Bunun nedenlerden 
biri, kadro derinliğimiz bittiği 
için oyuncuları erken dön-
dürüyoruz. Singo’da da bunu 
yaşadık. Bu ara bence bize 
çok iyi gelecek. Aradan sonra 
oyuncularımızın asıl perfor-
manslarını bulacağız" açıkla-
masında bulundu.

Samsunspor’un 
galibiyet hasreti

8 maça çıktı
Trendyol Süper Lig’in 17. haftasında 

deplasmanda Göztepe’ye 2-0 mağlup olan 
Samsunspor’un kazanamama serisi devam 
etti. Kırmızı-beyazlılar, ligde ve Konferans 
Ligi’nde oynadığı son 8 maçta galibiyetle 
tanışamadı. Samsunspor, geçtiğimiz sezon 
Trendyol Süper Lig’in ilk devresinde 33 puan 
toplamış ve sezonu da 3. sırada tamamlaya-
rak Avrupa kupalarında yer almıştı. Bu sezon 
ise ilk yarıda 17 karşılaşmada 6 galibiyet, 
7 beraberlik ve 4 mağlubiyet alan Samsun 
ekibi, 25 puan elde ederek geçen sezonun 8 
puan gerisinde kaldı. 43 gün içinde Süper Lig 
ve Konferans Ligi’nde çıktığı son 8 müsaba-
kada galibiyet yüzü göremeyen Karadeniz 
temsilcisi, bu süreçte ligde Beşiktaş, Alanyas-
por, Galatasaray, Başakşehir FK ve Göztepe, 
Avrupa’da ise Breidablik, AEK Atina ve Mainz 
05 ile karşı karşıya geldi.

Fenerbahçe’de 
hedef kupaya 3 
puanla başlamak

Fenerbahçe, Ziraat Türkiye Kupası C 
Grubu’nda yarın oynayacağı Beşiktaş derbisini 
kazanarak son haftalardaki yükselen grafiğini 
sürdürmek ve kupaya 3 puanla başlamak 
istiyor.Ziraat Türkiye Kupası C Grubu ilk hafta 
maçında Fenerbahçe, yarın saat 20.30’da 
Beşiktaş’ı konuk edecek. Trendyol Süper Lig’de 
ilk yarıyı namağlup kapatan sarı-lacivertlileri 
17 maçta 11 galibiyet, 6 beraberlik elde etti. 
Avrupa ve ligde çıktığı son 3 karşılaşmada da 
galibiyet alan Kanarya, derbiyi de kazanarak 
grup aşamasına 3 puanla başlamak istiyor. 
Fenerbahçe, C Grubu’nda Beşiktaş’ın yanı sıra 
Beyoğlu Yeni Çarşı, Erzurumspor FK ve Gazian-
tep FK ile karşılaşacak.

Büyük maçlarda 7 puan 
topladı

Fenerbahçe, bu sezon Trendyol Süper 
Lig’de ezeli rakipleriyle oynadığı maçlarda 
başarılı performans sergiledi. Kadıköy’de 
Trabzonspor’u 1-0, deplasmanda Beşiktaş’ı 
3-2 mağlup eden sarı-lacivertliler, evinde 
Galatasaray ile 1-1 berabere kaldı. Kanarya, bu 
maçlarda 7 puan topladı.

Fenerbahçe, kupada karşılaşacağı 
Beşiktaş’a karşı ligde 2-0 geriye düşmesine rağ-
men 3-2’lik üstünlük sağlayarak galip gelmişti.

16 maçlık yenilmezlik serisi
Sarı-lacivertliler Teknik Direktör Tedesco 

yönetiminde son 16 maçta kaybetmedi. Ka-
narya, 24 Eylül tarihinde UEFA Avrupa Ligi’nde 
Dinamo Zagreb’e mağlup olduğu müsabakanın 
ardından Süper Lig’de 11, Avrupa Ligi’nde 5 
karşılaşmaya çıktı. Bu süreçte 11 galibiyet, 
5 beraberlik elde eden Fenerbahçe, Trendyol 
Süper Lig’de 39 puanla 2. sırada yer alırken, 
UEFA Avrupa Ligi’nde ise 11 puanda 12. sırada 
bulunuyor.

Son 3 maçta kale kapalı
Kanarya, Süper Lig ve Avrupa Ligi’nde 

son 3 maçta kalesine adeta duvar ördü. UEFA 
Avrupa Ligi’nde Brann’ı deplasmanda 4-0 yenen 
sarı-lacivertliler, Süper Lig’de ise Konyaspor’u 
4-0, Eyüpspor’u da 3-0’lık skorlarla geçti.

Fenerbahçe ayrıca Avrupa Ligi’ndeki son 4 
maçta sadece 1 gol yedi.

Fenerbahçe derbiye birçok oyuncusundan 
yoksun çıkacak. Youssef En-Nesyri ile Dorgeles 
Nene, Afrika Uluslar Kupası nedeniyle milli 
takım kamplarında bulunuyor. 
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Sebilürreşad dergisi genel 
yayın yönetmeni Fatih bay-
han ile yaptığımız “Mehmed 
Akif’ röportajında dördüncü 
bölümdeyiz. Bayhan, özel-
likle Akif’in hayat hikaye-
sinin pek bilinmeyenlerini 
aktarmış  ve şahsiyetini 
inşaa eden aile, anne, baba, 
mahalle, mektep süreçlerini 
anlatmıştı. Babasının vefatı 
ve evlerinin yangında kül 
olmasıyla hayatın acı yüzüne 
şahit olan Akif, aslında çocuk 
olmadan büyümenin, büyük-
ler gibi davranmak zorunda 
kalmanın getirdiği gerçekliği 
kabullenmiş bir isimdir. 

Onu şiirle yeni bir yolcu-
luğa çıkarken görüyoruz. Şii-
rin duygu yoğun hali, Akif’in 
acılarıyla beslenirken, 
üstlendiği; vatan, millet 
sevgisi, sorumluluk duygusu 
ise “erken büyümesi”nin bir 
sonucudur. Akif, şiirleriyle 
bohem bir hayatın değil, 
sorumluluğu yüksek bir mis-
yonun dili olmuştur. 
Röportajımızın bu bölümün-
de onun karakterine dair 
bazı öne çıkan hasletlerini 
anlatmak isteseniz neler 
anlatırsınız?

F. Bayhan : Evvela Söz 
tabi. Akif bir defa söz verdi 
mi, onun gereğini yapan 
adamdır. Tüm hayatı boyun-
ca karakterinin öne çıkan 
en belirgin vasfı budur. Söz 
verdimi yapar, sözünü esir-
gemez. Bu ona ağır bedeller 
ödetmiştir. Memuriyetten 
istifa etme nedeninden 
tutunda, iktidar ilişkisine 
kadar bir çok alanda… En çok 
bilinen hadise yakın dostu 
Fatin Gökmen’le yaşanan 
hadisedir. Akif, Gökmen’in 
sohbetinden feyz aldığı için 
evini dahi beylerbeyine taşı-
mıştır.  Fatin beyle sözleşir-
ler, ancak sözleştikleri günün 
sabahında fena halde bir kar 
ve fırtına başlamıştır. Fatin 
bey pencereden bakar, bu 
havada Akif bey nasıl yürü-
yerek gelir, herhalde gelmez 
diye düşünerek yan komşuya 
geçer. Ancak beklenen olmaz 
Akif, kar ve fırtınaya rağ-
men sözleştiği için evinden 
çıkmış, kar taneleri bıyıkla-
rında birike birike yürüyerek 
sözleştikleri saatte gelmiştir. 
Kapıyı çalmış, kapıyı Fatin 
Gökmen’in hanımı açmış. 
Akif beyi o halde görünce 
şaşkınlığını gizleyememiş, 
eve buyur etmiş ama Akif 
bey, “Fatin bey nerde?” 
Diye sorunca, hanımefendi 
beklenmedik cümleyle giriş 
yapmış; “Efendim, kar ve 
fırtına olunca gelmeyeceği-
nizi düşündü yan komşuya 
kadar gitti, ben çağırayım” 
demiş. Akif bey bu cümleden 
sonra durur mu, “ona söyle-
yin ancak ölürsem sözümü 
tutamam” demiş. Ve dönüp 
kar ve fırtına altında geldiği 
gibi dönmüş… Yakın dostları 
sözünü tutmadığı için Fatin 
beyle bir hayli dargın kaldığı-
nı yazarlar… 

Akif Bey için söz bir ka-
rakterdir. Söze büyük ehem-
miyet verir. 

Benzer durumu öğrenci-
liği sırasında verdiği sözde 
de görüyoruz. Yakın arka-
daşı hasan Tahsin ile okul 
bahçesinde balkan savaşını 
konuşurken, savaşın kapıda 
olduğundan bahisle, “han-
gimiz önce ölürsek sonra ka-
lan, ölenin ailesine baksın” 
diye sözleşirler. Aradan yıllar 
geçer, evlenirler, çoluk çocu-
ğa karışırlar. Hasan Tahsin 
bey vefat eder. Vefat ettiğinde 
iki çocuğu vardır. Akif bey, 
cenaze işleriyle ilgilendikten 
sonra Hasan Tahsin beyin 
çocuklarını da yanına alacak, 
onların eğitimleriyle, iaşele-
riyle de ilgilenecektir. Halen 
Akif’in torunları, Hasan 
Tahsin beyin torunlarıyla 

iletişim halindedir. 
Kur’an Şairi kimliği’ni nasıl 
alıyor?

F. Bayhan : Mehmet 
Âkif’in eğitim ve ilim yolcu-
luğu, yalnızca okul sırala-
rında alınan derslerle sınırlı 
değildir. Genç yaşta Arapça, 
Farsça ve Fransızca öğren-
mesi, onun zihninde her 
defasında yeni bir pencere 
açmıştır. Ancak bu pencere-
lerin en derini ve en kalıcı-

sı, Kur’an’la kurduğu bağ 
olmuştur.

Âkif’in yakın dostu ve 
biyografisini yazan Mithat 
Cemal Kuntay, bu yönünü 
anlatırken dikkat çekici bir 
hatıraya yer verir. Âkif, Arap 
edebiyatı üzerinde yoğunlaş-
tığı bir dönemde, bu alanda 
gerçek bir derinliğe ulaş-
manın yolunun Kur’an’dan 
geçtiğini fark eder. Bunun 
üzerine büyük bir kararlılık-
la harekete geçer ve altı ay 

gibi kısa bir sürede Kur’an-ı 
Kerim’i hıfzetmeye başlar. 
Fatih Camii İmamı Arap 
Hâfız’a her akşam, akşam ile 
yatsı namazı arasında gide-
rek bir cüz okur ve ezberini 
dinletir. Mithat Cemal bu 
durumu şu sözlerle özetler: 
“Âkif’in Arap edebiyatında 
kuvveti, bu Kur’an hıfzından 
başlar.”

Gerçekten de Mehmet 
Âkif için ilim, bir basamaklar 
zinciri gibidir. Her öğrendi-
ği bilgi, onu daha derin bir 
bilgiye taşır. Kur’an’ı ezber-
lemesi, onun ilim yolculu-
ğunda yeni bir fetih alanı 
açar. Bu hıfz, sadece gençlik 
yıllarında başlanmış bir çaba 
değildir. Yüksek tahsilini 
tamamladıktan sonra da 
Kur’an ezberini pekiştirir 
ve hafızlığını tamamlar. 
İleri yaşlarında, hafızasına 
duyduğu güveni tebessümle 
ifade ederek, Mısır’da geçir-
diği bir ramazan’da hatimle 
namaz kıldığını ve; “Demir 
hafız oldum, bana hatimle 
teravih kıldıracak dayanıklı 
Müslüman gönderin.” Diye 
yazdığını görüyoruz.

Ancak Âkif’in hafızlığı, 
sadece bir metni ezberleme 
faaliyeti değildir. O, Kur’an’ı 
Arapça’nın kelime dünyası, 
kavram derinliği ve ıstılah 
bilgisiyle birlikte kuşanmış-

tır. Arapça’yı, edebî metin-
leri anlayıp çözümleyebile-
cek bir seviyede öğrenmiş; 
Kur’an’ın lafzıyla birlikte 
ruhuna ve manasına nüfuz 
etmeye çalışmıştır. İşte bu 
sebeple Mehmet Âkif için 
kullanılan “Kur’an şairi” 
nitelemesi, bir övgüden 
ibaret değil; ilmî ve fikrî bir 
tespittir.

Bu derinlik, onun 
Kur’an’la ilişkisini sadece 
şahsî bir ibadet düzeyinde 
bırakmaz. Dönemin top-
lumunda Kur’an’ın yanlış 
anlaşılması, sadece mezar-
lıklarda okunan ya da fal 
malzemesi hâline getirilen 
bir metne indirgenmesi, 
Âkif’i derinden yaralar. Bu 
rahatsızlık, onun şiirlerine 
güçlü bir eleştiri dili olarak 
yansır. Şu meşhur mısralar, 
bu bilincin en açık ifadesi-
dir:
“İnmemiştir hele Kur’an 
şunu hakkıyla bilin,
Ne mezarlıkta okunmak, ne 
de fal bakmak için.”

Bu dizeler, yalnızca bir 
şiir satırı değil; bir uyarı, bir 
bilinç çağrısıdır. Âkif’e göre 
Kur’an, hayatın dışına itile-

cek bir metin değil; hayatın 
merkezine alınması gereken 
ilahî bir rehberdir. Onun 
şiirlerinde sıkça rastlanan bu 
eleştirel yaklaşım, Kur’an’ı 
hayattan koparan anlayışlara 
karşı açık bir duruştur.

Mehmet Âkif’in bu ilmî 
birikimi ve Kur’an’a olan 
vukufiyeti, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nin yeni bir 
Kur’an Meali hazırlanması 
sürecinde kendisine başvur-
masının da temel sebebidir. 
Meclisin ısrarla bu görevi 
Âkif’e vermek istemesi, 
onun ilmi ehliyetine duyulan 
güvenin bir göstergesidir. 
Her ne kadar bu çalışma daha 
sonra kendi hassasiyetleri 
sebebiyle yayımlanmamış 
olsa da, bu tercih Âkif’in ilmi 
tekâmülünü ve güvenilirliği-
ni açıkça ortaya koyar.
Hafız ama, güreş tutuyor, 
boğazı yüzerek geçiyor 
değil mi?

F. Bayhan: Evet, Güreşi 
çok seven Âkif, bu sevgisini 
uzun yıllar devam ettirir. Fi-
zik olarak heybetli bir yapıya 
sahiptir; ancak o, bu heybeti 
gösteriş için değil, kuvvete 
ve dirence dönüştürmek için 
çalışır. Güreş, ona sadece güç 
kazandırmaz; sabır, dayanık-
lılık ve mücadele ahlâkı da 
öğretir.

Mehmet Âkif’in spor ha-
yatında yüzme ayrı bir yere 
sahiptir. Bu süreçte Mehmet 
Âkif’in dikkat çeken bir yönü 
daha ortaya çıkar: bildiğini 
paylaşma ve öğrenmeyi karşı-
lıklı bir emek hâline getirme 
anlayışı. Güreşçi dostuna şu 
teklifte bulunur: “Sen bana 
güreşmeyi öğret, ben de sana 
okuma yazmayı.” 

Denize sık sık iner, 
yüzmeyi ciddiyetle öğrenir. 
Dostlarının anlattığına göre, 
İstanbul Boğazı’nı birkaç kez 
yüzerek geçtiği bile olmuştur. 
Bu, onun bedensel gücünü 
olduğu kadar, cesaretini ve 
azmini de gösterir. Yüzme, 
Âkif için korkuyla yüzleşme-
nin ve sınırları aşmanın bir 
yoludur.

Âkif’in hareketli yaşamı 
bununla da sınırlı değildir. 
Yürümeyi çok sever; uzun 
yürüyüşler yapar. Dost ziya-
retlerine mümkün oldukça 
yürüyerek gider. Bu yürü-
yüşler, onun için yalnızca 
bir spor değil; aynı zamanda 
tefekkür ve iç muhasebe 
anlarıdır. Bunun yanında 
atlamak, koşmak, taş atmak 
gibi beden gücüne dayalı 
faaliyetlerle de ilgilendiği 
bilinmektedir.

Mehmet Âkif’in gençlik 
yılları, yalnızca yoğun bir 
eğitim ve disiplin süreciyle 
sınırlı değildir. O, zihnini 
ilimle beslerken bedenini 
de ihmal etmeyen; ruh, akıl 
ve beden dengesini birlikte 
gözeten bir şahsiyettir. Spor, 
onun hayatında bir eğlence 
değil; irade terbiyesi ve ka-
rakter inşasının bir parçası-
dır.

Âkif’in sporla ilişkisi 
özellikle güreş ve yüzme 
üzerinden şekillenir. Güreş, 
mahalle arasında yapılan sı-
radan bir oyun değildir onun 
için. Bu ilgi, annesinden bir 
miktar gizlenerek Çatalca 
köylerine kadar uzanan ciddi 
bir meşke dönüşür. Dönemin 
meşhur güreş ustalarından 
Kayıkçı Osman Pehlivan’ın 
yanında güreş tutar, teknik 
öğrenir, bedenini disipline 
eder.
Sanata, musikiye merakı da 
var, Neyzen ile yakın dostlar 
galiba?

F. Bayhan : Neyzen Tevfik 
ile olan dostluğunda karşı-
lıklı sanat zevkinin yanında 
hoca-talebe ilişkisi görürüz. 
Neyzen’e: “Sen bana ney 
üflemeyi öğretirsen, ben 
de sana Farsça öğretirim.” 
diyerek karşılıklı bir hocalık 
ilişkisi kurar. 

Bu, Mehmet Âkif’in 
öğrenmeyi ve öğretmeyi ha-
yatın tabii bir parçası hâline 
getiren yaklaşımının açık 
bir göstergesidir. Onunla çok 
yakın dostlukları oluşmuş-
tur. Neyzen’in alkol ile sınavı 
fenadır tabi. Akif, onu her 
defasında bu alkol illetinden 
kurtulması için özel çaba sarf 
etmiştir. Şiirinde de “Yüzbin 
defa tevbesini bozan” diye 
bahsetmiştir. Zira neyzen, 
Akif’e verdiği sözünü tuta-
mamıştır. Ancak Akif, onu 
bu kusurundan dolayı terk 
etmemiştir. 
Yarın : Dergi hayatı nasıl 
başladı?

Birinci Dünya Harbi yılla-
rına aldığı görevler?

Çanakkale harbi yılları?

Röportaj 4. Gün

Mehmet Âkif’in Bilinmeyen Yönleri:
 Sözünün Bedelini Ödeyen Şair, Hafız Pehlivan ve Neyzen Tevfik’in Yol Arkadaşı

Gerçekten de Mehmet 
Âkif için ilim, bir basa-
maklar zinciri gibidir. 
Her öğrendiği bilgi, onu 
daha derin bir bilgiye ta-
şır. Kur’an’ı ezberlemesi, 
onun ilim yolculuğunda 
yeni bir fetih alanı açar. 
Bu hıfz, sadece gençlik 
yıllarında başlanmış bir 
çaba değildir. 

Mehmet Âkif’in bu ilmî birikimi ve Kur’an’a 
olan vukufiyeti, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nin yeni bir Kur’an Meali hazırlan-
ması sürecinde kendisine başvurmasının da 
temel sebebidir. Meclisin ısrarla bu görevi 
Âkif’e vermek istemesi, onun ilmi ehliyeti-
ne duyulan güvenin bir göstergesidir. 
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